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1 - RUCEHGE

s L ~

o HEY ZOMHE” NEBEINTWEIESE B | ‘£, X" BEEZINTVS
£E5% R LR

o WIFEMRMBEECTHIUL TR 25, BWTHIUL TIRim o002 bt
XADB.

o Bl LT NMEHRROMAEER] © TPell FIERD#E 2N T 5.

1.1 345w - IRGm (BIER)
E&E1.1.1. GA£D T 5.

0) G FOIHEE o: G x G — G, (a,b) — aob HERXA,
1) #&EER: Va,b,c € G, ao (boc)=(aob)oec.

2) BAJLOFE: de=eq € Gs.t. Va€ G,ace=¢eoa = a.
3) WILDTEE: Va € G, Ja’ s.t. aoad' =d' ca =e.

(
(
(
(

Zii7zz5 e &, G £7213 (G,0) & B WX, 612
(4) zHaER]: Va,be G, aob="boa.
Zii/zd e = AHREE £ T—ANIE tTINS. B

o HEZ x % THLIGA, BT, ¥nidzheh 1l =1g,a7 ! TREIN, HEDK
FE L HBEINS (ab:=a-b).

o T—NUEOHEBER + TEDPNLHEDDH 5. ZO%GE AR & N, BA7
JC, WITIEZNZN 0 =0, —a TREND. ZOHE, HEOLSITEME LW,

. BEGOWHES HH G Zlﬁlb(ﬁﬁﬁkﬁﬁbfﬁikté LE HIZG O WY T
HBHEWVW, FLE H < GTRT.

Bl 1.1.2. (1) (Z,+) BT =0V BE (INERE) 127 %. (N, 4) BZBEAITTHFEL R VD
THTIEZRW.
(2) (RX, x) (R :=R—{0}) &7 —~EHCR B, (R, x) 1& 0 DHTEAHTEE L 7ZND



TETIX 0.

AR 113, BBEPIXWO &, Bl HAE L ZOMHAPERSNTWIEE TH
5. Bz

e ZTE+ & — PERINTVS.

e NTIE +IXEEINTVWEDN 2 -3 IXEZRIN TR,
o RX Tl x,+ DERIATVS.

e RTIE X DWERINTWVWED -0 ERINLTVARL.

E&H-E 1.1.4. (1) WO H < G LEES
G/H:=G/~, g~g &g 'ldeH
% ERSEES L 13 G/H ORRET g € G BT
gi=gH ={reG|v~g}={g9 | ¢ € H}

DETREINDG. 727120 GPMEHTHIUEg=9g+ H DESIRT. |G/H| %
(GITBI 258 H D) 188 LR
(2) EBE N < G2 IEREBREE TH2 X

Vge G, gNg ' =N

Zi/z3 e THD, 55 NaG TKRT.
(3) IERIERTEE N <G T LT, 20 M8 (G/N,o0) B

gNog'N :=gg'N
TERINS.
BEE1.neNr2T3,

(1) nZ 4Z %Rt
(2) FBEZ/nZ ht L

ZinZ ={a+nZ|0<a<n-—1}, |Z/nZ| =n,
(a+nZ)+ (b+nZ)=(a+b)+nZ

YD RHIHE X
(3) PR Z/nZ OHMITTEEZ K.



(4) a+nN € Z/nZ OWIEEZ X.

¥ (Z/nZ,+) \FZEFECEERHTD 5. P, EOLHTEDOWVTWARW (7). LWTED
Bofiin @ KEgE TH5.

E&E 1.1.5. Bf (G,0), (H,*) DEDOEM f: G — HH
Va,b € G, f(aob) = f(a)x* f(b)

iz 3 e &, f1X (B) ZRREG TIN5, 2ENEREHT (B) RREBHR oI
Eha. FEBS G- HIFET A%, G HIE B BEE o0, G2 H
ryeEL AT FE-HR S b kB f AT HIUIEEINIC

= en (. fleg)f(eq) = flegea) = fleg) = flea) = fleg)en =
flea)™ =en).
)f(a)

= f(a7'a) = flec) = en = f(a™') =

AR 1.1.6. 5} [: G — H BERKDIL a € G LAIRDIT f(a) DHIG (“TEDORIE”)
EHZTWS. X512, ERBTOHEER R aob &, I TOHBEFER f(a)* f(b) HXIE
LTW5 (“HEDXIR”) ¥\ 5 OMERIBIOEKRTH 5.

EHE117T. R0 753,

(0) R _EIT3RE - L + 0 2 MOEENER SN,

(1) (R,+) \3INERE (B Z + TRI 7)) TH 5.

(2) FIEOKEEERN: Va,b,c € R, a(bc) = (ab)c.

(3) FIEDHAIIT: 31 = 1g s.t. Va € R, la = al = a.

(4) BRI Va,b,c € R, a(b+ ¢) = ab+ ac, (a+ b)e = ac + be.

Rl T E RE72E (R +,) % B LIER. E51C
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(5) REDOLZMEA: Va,b € R, ab = ba.
i/ 3 = AR CMHINS. BB

o REDFE - IFEM SN, IEDFLS + 1FEIE LR,

o MEHAIL 1 =15 EXAIL, INE + OHftE B LMK 0=0g TKT.

« R":={a€R|3becRst ab=ba=1} % RO Tkl LWL, 207i% P57
F720% AT LER. BT a WL ab = ba = 1 272 37T b 1k Hm & XN
b—a-! TEXND. —MC (R,) 3EEL 15 (= FIE 2).

AR 118 BBEPIVWS &, REBMAIEED S 5 “+, — x PDERSNTVWHES”
TH2. KR TIILUNOGETEST 5.

o BHEKRDRITHEES ZITEFEOMEBEICHL CrlgR 2 ) GEEHIR v ITIh
5. ZOWHEIEEGRICBWTEETH ? (= HE 4).

o AHEBIROEML (—L) & U TREUADELIR (= Section 3) DEFRI N 5.

o MIBE (= Section 4) LB BEHIEY LT, (Q,R,C R LD “WEH 721 Tld 7
,Z 72D “BRIFE THRIBREZITS )

o {K (= Section 2) IFFRD S BRAILD D TH 5 (WAIEE +, — x, - BREPEE
xn3).

o HELRHEZIROMKOFEEHL LTERT S (= I 1.1.9).

M8 2. 2R RITBWVWT R BHITR 2 Z L ZRE.
¥ EF 1.1.1-(0) %, E&K 1.1.1-(3) TD d' € R* 5L TVOTHEE.

5l 1.1.9. n ZHARE L T 3.

(1) Z/nZ = {0,1,...,.n— 1} &, B a+b=a+b, a-b=ab B L CAMEEICH
5 (BEIRL DA T 7N k2 X5 = ER-tnd 1.1.12-(2)).
(2) Z/nZ DFERE (Z/nZ)*,-) E n 2k T2 BHBRER vITdhs. kb

(Z/nZ)* ={a| Iz s.t. ax =1}
={a|3Jz,yst. axr +ny=1}

FELIO 10 <a<n—1, ged(a,n) = 1}

LiR5.
i 1.1.10 (RX—OHfi#). a,b,c € N2t LT RIZFEE.
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(1) ax + by = c DYEERE x,y BHD.
(2) ged(a,b) | c.

BEPA. [ 4-(1), (2) &b {az+ by |2,y € Z} ={dn|ne€Z} (IdeN) £ EII5. ZD
L&

ar + by = c BBEBE v,y ZFO S cefar+by|x,yeZ}={dn|neZ} & d|c
L7 5DTd=ged(a,b) 8 21X L\, d] ged(a,b) & ged(a,b) | d 27T TORT.

d|ged(a,b) DFEH. a =a-1+b-0€ {ax+by | v,y € Z}={dn|ne€Z} £V d]aq,
b=a-0+b-1le{ax+by|z,yc€Z}={dn|neZ} XY d|b.

ged(a,b) | d DFEMH. d € {dn | n € Z} = {ax + by | z,y € Z} XD d=ax + by LFEF
%. a = ged(a,b)ag, b = ged(a, b)by & B ged(a, b) | ged(a, b)(apz + boy) = d. 0

Rl 3. —fRIC, EEp oL
Z/(p—1)Z = (Z/pL)* = L/pZ — {0}
DEEFRIBNC 2 Z e PHILNTWS (= i 1.2.4). EiCp=50Dr X

0—1
1—2
24
3—3

7.JAZ — (Z/5Z)%,

DEEDORIBIERICI o TWB Z L ZED®D K.
& 1.1.11. R R, S OMDEMSR f: R — SN
Va,b € R, f(ab) = f(a)f(d), fla+0b)= f(a)+ f(b)

i3 e E, f13 (R) ZREE®R ¢ idh s, 2ESHERBEHRIE R) BEE®R &
WEEh S, BB R — SHEET L% RS (B AR thsr=w, R>S
ReEL FARLRREZ FE—HR 2hs.

EHR-E 1.1.12. (1) RZRLT2. HTRWEIEEICR (I #0)H
a,bel=a—-bel, acl, rel=ar,racl

ZizdeE I3 R (MAAl) 177 THZEWVS.
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(2) BRDAF7LIITHL, BES
R/I:=R/~, a~b&a—-bel

A

a+b:=a+0b, a-b:=ab

ZEDDE BIR CMHINSIRICTIRS.
(B8) ATT7NVICRPEATTIL THB LI,

a,beER, a¢l, b¢gl=ab¢l

i3I THD. — /T, FRTHEVWAMIR R (R # {0}) 3 Bl TH 2 13,

a,b € R, a,b# 0= ab#0

iz e THD. ZOE IR RDOA T 7N TN LUNEFEETH 5.

[13FEA F70N & R/1IZEIR.
4) ATT7VICRPBRATTIL THE2, EFEDA T 7V J C RITXHL
ICJCR=J=R
DEDINDZ e THB. — /T, BERTRVAMGER R (R # {0}) 25 & TH 3 213,
a€R, a#0=a¢cR”

iz e THL. ZOE AR RDOA T 7N TIIHNLLNEFEETH 5.

IR A 77V < R/TIIK.

(5) KRB TH 2. £<IT(3),(d) eEDETHRA TTNVERATTATHEI L
a5,

fEleE 4. (1) AR R ¥ JC ay,...,a € RITXTL
(a1,...,a;) ={air1 + -+ axrg | s € R}

X RDAF7ATHZ Tt EXICk=1DL %, aR = (a) DIFTRERN
5477 BESFTIL LIS,
(2) %HB 713 MIAC T 7L, (PID) ThH3 = L &at. ThbBUFERE.
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(a) Z 3R TH 3.
(b) Z DIEEDA F 7 NVEHIEAL T 7NV TH 5.
(3) ke NWXL, LINIFMETH 5 Z & e X.
(a) K IZRETH 5.
(b) k3 Z D BT TH 2. $74bb ki 0 THHILTH AL,
a,beZ, k=ab=acZ* £/3be 7>
Z iz g .
() kKIZZ D TJ|IL TH3. $i2DB (k) BZDRATT7NVTDH 5.
(d) BRI Z/ K7 3BT H 5.
(e) BIRH Z/KZ 13K TH 3.
(f) kZ & Z OWAA F7ATH 5.
LY b (@)= =()=(a) EETODa 280 KW (7). (d)=>(c) ITid TR
B, (H)=(a) 1ITid T(m) C (n) &me (n) & A st.m=Ins 25 L X,

EE 1.1.13. (1) f: G — H »PEH#ERATHIUR
ker f<aG, f(G)<H
FZENENIERFER RS, GRORETH D,
f:G/ker f = f(G), gker f = f(g)

EREFRIER Y 72 5.
(2) f: R — S pERERBTHIUS

ker faR, f(R)CS
BENZRA FTN, OB TH D,
f:R/ker f = f(R), r +ker f — f(r)
BIRFEIEGR 72 5.

AR 1.1.14. (1) HERAEHI, EEOERBEGRIES, FA, B0 G T
XDHZZLHE-o>TW5S:

G EN ot
T - Tid
Glkerf * f(Q)



(2) HEFRRVEH O BEEARMENTT 1,
(a) 2 FWEERR! f ZRERL T,
(b) zoBrMEHET S L,

(c) BEIRICARAE SN2
LWIHRKL (= [HRE 5).

B 5. Bf G1,Go, G B3
Gy DGQ, Gy DGg, Go D Gs

ERoTWVWBE &,

G1/Gs / Ga/Gs = G1/Gy

DD ILDZ & ZRt.
b b fiGy/Gs = G1/Ga, gG3 — gGo ¥ well-defined RUERIBIBARTH 5 Z & 2@t
HAL, ker f, f(G1/G3) Z3RD THEFBLEM 2S5 .

1.2 FHEROEEZER

EE 1.2.1. pEaR, acZ T3 2o s WDy RIS (FAREKRS) &

1 (IeZst.a=b>#0 mod p)

(9>:: -1 (VbeZ, a#b* mod p)
p 0 (a=0 mod p)

TEDD.

Bl1.2.2. (1)13(=42=7=...)=1 mod3,2%(=5*=8>=...)=1 mod 3

B @) ()

(2) 12=1 mod 5,22=4 mod 5,3°=4 mod5,4>=1 mod 5 &b
4
B Qs (s @ ()
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& 1.2.3. GO % |G| e NU{oo} TED, # G D 55 g DK %
min{n € N | ¢" =15} € NU {0}

TEDD. L Vn, ¢" #1g D EE Moo £ 55, |G| <o DX GIX BREE T
HBHLNS.

B 6. gc GO Z dBE, d<oo & T2 UMHFEMETH 5 Z & ZRtE.
g"=eq < d|n.
bybn=qd+r (0<r<d) Bt ¢g"=eq (gdé:eGgT:eGdOJ{%J%r:O.
fiRE 1.2.4. B G 2 KEFE TH B i
JgeGst. G=(g):={¢" | neZ}
232200, 20 g% GO ERIT LA,
(1) KEFEHZLLT O WF Iz [FAL
7, 7)dZ (d € N).

(2) AD F OFERE FX = F — {0} OBRE2H G 13KEHTH 5.
B) pFEBLL,F, =Z/pZ B &

Fy=Z/(p-1)Z.

SR, (1) G=(g) £ 55%. ZOL X f:Z — G, n— g" IZ2FERBERICRS. Lo
THERALERE K D

Z]ker f = @G.

gORED dThNRker f={ne€Z|g" =ec) 20 dZ XD G = Z/dZ. g DEEEH
oo THUX ker f = {0} &b G=Z.

(2) Gld):={9€G|gl=eg},Ga:={g€G|gDhiFi=d} £BL. £3 G[d]1ZdX
FRER 2l =1 DK F OfICEENZ 05

G[d]| < d.
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BLGa£ DD ge Gy BMB L
(Fl1<k<dycald U g* 1<k <d) = c[d).
XBI Gy CGld &0 {g% |1 <k<d, ged(k,d) =1} = Gg. ¥ <12
Gal = o(d) == |{k | 1 < k < d, ged(k,d) = 1}].
—HTGy=0%5|Gg =0< p(d). EBBHIILTH
|Gal < o(d).
L oTn:=|G L

n=G = ]]Ga =) |Ga <) ¢(d) =) [{kn/d|1 <k <d, ged(k,d) = 1}|
d|n

d|n d|n d|n

= [[[{kn/d| 1 <k <d, ged(k,d) =1} = [{1,2,...,n}| =n
d|n

LD, RHORERIZEERTTS: & d T |Gal = o(d). 212 |Gl = o(n) >0, F
BbB G2 0. ge Gy et |(g) =n=|G] £b G = (g).

(3) I 4 XD F, 1% (AIR) 16, X5T (2) & D F} @KEREZ/dZ £ M. X &k
EMZBL d=FX|=p—1. 0

RIeE 7. p x@ R 55,

(1) (Fr)?:={a®|aeF;} ZF) ODIEREDRETH D, BREF) /(F))* 1 {£1} LA
BTH2IzmnE.
(2) g f: FY — {£1} %

fiFX > FX/(F))? =2 {1}
TEDS. THIERUEHRTHD,
flamod )= (%) wracz)
R [V IR R
Vb B 124 XD F EZ/(p- DZE A" T&3. 2o & (FY)?CFl &

27/(p—1Z =1{0,2,...,p—1} CZ/(p — 1)Z 23555 5. Z/(p — 1)2/2%/(}9 —1)Z
WIFEEE 5 M2 B

12



8 1.2.5. (1) (ZzII—D/NER) £ picxflL

a?1=1 modp (ptac2).

(2) (F1S5—DI%E) FHMp THtL

(E>Eap21 mod p (a € Z).

p
SERR. (1) F oEpotz r £ 61,
Z/(p—1)Z=TF;, bmod (p—1) — r’ mod p
Th2. eXRF; O—ITtiEa = r’Pmodp ODELTWVWSE. ZOrE el =1
mod p < r? @~V =1 modp < bp—1)=0 mod (p—1) LEVHZIZ L BTE, &K

%D FIRIZE N HAL.

b(p—1)

(2)plaRomB0T—H plazd (1) LRALHRT™ =1 modpor z =1
modp@@zomod<p_1)@2|b@ae(wg)2@(g):1. O
EIE 1.2.6 (CFHREROMAEIER]). p,q ZHRLR TR T 5.
) HTE LA ( ) ( ) FRELp = (-1)% .
(2) H—HFSIRAL (_?1 = (-1)"=.
(3) 4 HFSHEN (%) _ ()
SER 1.2.7. P 7-(2) XD (%) = (2)() BRD LD & L HFTEEA & D, MK

Al

EBEWVIRZAHNS.
B 1.2.8. “FHREIROMAIEANIZBEGR DA RGITHR .
(1) 7 = ~—D FHHEM: F32RE p (0 LA MEFE.

Jr,y eNst. p=22+y> © p=1 mod 4.

13



Bz

5=12422 13=22+43% 17=1244% .. .,
T¢{1?+1°=2, 12 4+22=5,224+22=8,...}.

H—TSIER A T 7NV DO ERD» S S (= &R 3.1.1).
(2) A4 7= VahOFEH: T~ —B% F,=22)+1 (neN) TED2. 0D
L E
(a) F,, DERTE p=1 mod 2"t &z 7.
(b) E51n>2THNIF, DERFIEp=1 mod 2" Zifi/= 7.
il 20

F=24+1=5,
Fo=2"4+1=17, F3=2241=257, F,=2'%41=65537,
Fy =1+ 232 = 4294967297 = 641 - 6700417,

641 =27 .5 +1, 6700417 =27 - 3 - 17449 + 1.

B OREINCIEE —Mi7siE 2 v 5,

(3) UMLK (2024 FEBHET) ORMRTH 2: ne N, R g ITNL F,, =
q;(n:—))_‘ll rBL. ZOLEF,, 0BRTp R
(a) p=1 mod 2¢"*! &/ 7.
(b) 512 ¢=3 mod 4 THIUXp=1 mod 22¢"+! %’z 3.
Bl 21X

F3,=757=2%-33-7T+1,

Fso = 387440173 = 109 - 433 - 8209,
109 =2%-3%+1, 433 =2%-3%4+1, 8209 =2%-3%.19 + 1,

F3 3 = 58149737003047685287875157 = 3889 - 1190701 - 12557612956332313,
3889 = 2%.3% + 1, 1190701 = 22-.3°.52. 72 4+ 1,
12557612956332313 = 2% -3% .11 - 53 - 67 - 3203 - 51631 + 1.

‘AP ORI IIHERAZ W 5.
B 1.2.9 (777 Ya0%H). G2ERIEE L, TLge G, Mol H<G%2EZX5.

(1) |gH| = [H].
(2) |G/H[|H| =G,

14



(3) |H| | |G-

(4) g D% | |G,
FEBA. (1) H — gH, h > gh 354§ g~ 'h' «— 1/ 2HOD TRHEGT
(2) G/H OFRRERE g1, ..ogn £BE G = qH][goH]] - [T gnH ¥ IEZH
DRTE 3 (AMBFHO —R#R). MZORERATI|C = X", |gH £ n|H| =
|G/H||H|.

(3) (2) &b.

(4) (9) = g TEHRZNE GDHIH ={¢" |n€Z} < GZERXD L, g DI
(3)

o)l | 1G] O

8 8. (1) H—Hi7ciEHID 6 S EANERD (=) HnxElT.

W ip =22 +y2 5%, dLlplaidby =p—22=0 modp=1p |y
T, e p? | (2 +9%) =p TFE, £oTpta £oTZzAvw—0D/h
EHED Ja(:= 2P72) st. az =1 mod p. £»T I(:= ay) st. —1 = b2
modp:>1:(_71):(—1)][)7_1 = p=1 mod 4.

(2) A4 77— VahoEHERE.
(a) DU p | F, ¥ L2 € FX OBk f 2B R 2. p| F= (2% +1) | (2" -
&b flantl eicf=2"k<n+1) 0. —HTp|F, =2 +1%D
kgn, 2FD f=2"T1 Ko To 770 YapElEh 2" = f||Ff|=p—1.
(bydk>b:p=1 mod8:>(%):1:>3a252 mod p. 2 Db Y IZaeF)
DN d ZEZ B,

(3) (BRI HIR) JLILRDFEREZTRE.

R 1.2.10. HHEIERIOFEHICEIL T.

(1) Gauss \& 8 BEHDFIHEZ G2 TW\W5.
(2) [Le, Appendix B] T &4UZ 2000 FHf T 196 FEHDFETIEN SN TN S,
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Appendix B. Chronology of Proofs

Reciprocity
From Euler Laws

# | proof year
" . 1. | Legendre 1788 | Quadratic forms; i
to Eisenstein 2. | Gauss 1 [264) 1801 | Induction; April 8, 1796
3. | Gauss 2 [265] 1801 | Quadratic forms; June 27, 1796
4. | Gauss 3 [266] 1808 | Gauss’ Lemma; May 6, 1807
(9 ) 5. | Gauss 4 [267) 1811 | Cyclotomy; May 1801
5 6. | Gauss 5 [268] 1818 | Gauss’s Lemma; 1807/08
[ 7. | Gauss 6 [269] 1818 | Gauss sums; 1807/08
8. | Cauchy [122) 1829 | Gauss 6
R 9. | Jacobi [400] 1830 | Gauss 6
- 10. | Dirichlet [165] 1835 | Gauss 4
£ 11. | Lebesgue 1 [482] 1838 | N(z} +...+z2 = 1 mod p)
g 12. | Schénemann [722] 1839 | quadratic period equation
] 13. | Eisenstein 1 [187] 1844 | generalized Jacobi sums
£ 14. | Eisenstein 2 [189] 1844 | Gauss 6
c 15. | Eisenstein 3 [192] 1844 | Gauss’s Lemma
g 16. | Eisenstein 4 [197] 1845 | Sine
= 17. | Eisenstein 5 [198] 1845 | infinite products
. 18. | Liouville [549] 1847 | Cyclotomy
= 19. | Lebesgue 2 [485] 1847 | Lebesgue 1
=} 20. | Schaar [702] 1847 | Gauss’s Lemma
g 21. | Genocchi [295] 1852 | Gauss’s Lemma
= 22. | Dirichlet [170] 1854 | Gauss 1
“r 23. | Lebesgue 3 [487] 1860 | Gauss 7, 8
o 24. | Kummer 1 [469] 1862 | Quadratic forms
E 25. | Kummer 2 [469] 1862 | Quadratic forms
Springer e 26. | Dedekind 1 [174, §154] || 1863 | quadratic forms
o] 27. | Gauss 7 [270] 1863 | quadratic periods; Sept. 1796
28. | Gauss 8 [271] 1863 | quadratic periods; Sept. 1796
L 7
196. | Lemmermeyer [515] u 2000

(3) Q C Q(PF) CQG) (0 = (—1)"2 p, ¢ := exp(22L)) 22 14 &4 5 AR

Gal(Q(6)/ Q) XS BalQ(FF)/Q)
lnz lll?
a mod p— (g)

P

(2/p2)* ———— {*1}
ZRHUEEA (= % 5.1.4) 53, MR OE AR 24F 4.

EIE 1.2.11 (BRERT—RNILEBOEEXEE). (1) 7—~VLE G 2EREKTHIUD

G=ZL"XZL]dWZ X -+ X L]dZ

%?ﬁf:‘?‘%ﬁr Z 0, S Z O, dl,...,ds Z 2 ﬁlﬁﬁj—é é foK’. dz | di—l—l t‘b\57lx<
HRTZORRNI—EN. rid G 20 I,
(2) 7—~ULEE G BEREE (DB |G| < 00) THIUS

G2TIMT - x 7T

i/ T s >0,dy,...,ds > 20 ET 5. THI2d; | digg EWVWIFHTRT
ZDOFRRIE—EM.
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HE 1.2.12. ERUEBIX “HRAER 7 — VR AIRME O K ERE O ERIC —FAICRE
57 EEoTWA. L

(1) BEG ML S C G 7 £HR ThH3 L1, G OUIHT S # A bDIE G OAT
HHZr. WS TERINDREEE (S) THT.

(2) G BRER TH2 2%, BRESHORIERREROZ L.

(3) BE G, H CX LEMES G x H Lo ZIHHEHE% (a,b)(c,d) := (ac,bd) TE®D
B cR 3N EoEREHLFAKTHS. BoEHEEDERIZ G =
GxGx---xGDXIITEL.

r &

1.3 # Pell 51ER
E&E 1.3.1. FHETHRVERE d (EX) LT, 2,y 123 545K
2 —dy’ =1

% Pell FEER MR, ZAUTEARME (z,y) = (1,0) 2F>. ZhlBlofigx IEH AR
CIERZ 22T 5.

fl 1.3.2. (1) d=2Dr %, |z, |y| < 100 DIEHRAME
(z,y) = (£3,£2), (£17,£12), (£99,£70).
(2) d=3 D ¥ %, |z, |y| < 100 DIEHEHMIZ
(z,y) = (£2,£1), (£7,44), (£26,=£15), (£97,456).
(3) d=13Dr =
(z,y) = (£649, +180)

D CHINET 2R 5.
(4) d=29 D ¥ &

(z,y) = (£9801, +1820)
D RANET 2725

e 1.3.3. d 2 F TR WERE T 5.
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(1) Z[Vd] == {a+bVd | a,b € Z} cis_ﬁmwﬁ:%bfﬁm%aé
(2) Pyi={a+bVd|a,beZ, a>—db? = 1} \ZFERE Z[Vd)* OEHREL 72 5.
(3) UTFId2HH %252 %

{Pell 5ER 22 — dy? =1 O (z,y)} — Py, (z,y) = =+ yVd.
SEER. (1), (2) WERDKFMZHELDIUI LWV, (3) DAL . O
MR 9. d ZFTETRVWEARK L T5. ITNZiEID X.

(1) id: Z[Vd]* = Z[Vd])*, a +bVd — a +bVd, p: Z[Vd)* — Z[Vd]*, a + bV/d —
a — bV/d ZEh e HE R G5,

ZIVA)* = {a+b/d|a,beZ, a* —db? € {+1}}.

3) N: Z[Vd)* — {£1}, a +bVd s a® — db? 1ZHERBIEAR (/L LER).

2) Db bi(e)E £l = a®> —dbi® = (a4 b/d)(a — bWd) = (a+ b/d)™' =
+(a — bV/d) € Z[Vd]. (=) a+bV/d € Z[Vd)* = (a+b/d)(3ad' +IVd) = 1 =
(a —bVd)(a' — Y Vd) = pla+bVd)p(d +b'Vd) = p((a+bVd)(a' +b'Vd)) = p(1) =
1 = (a? — db?)(a’? — db?) = (a + b/d)(a' +b'Vd)(a —bVd)(a —VVd) =1-1=1.
koTa?—dbv? € Z1Z1 D¥EIDT £1.

(B) Dby 1 A LEBTHERBIERZ S ¥ Z[Vd)* /Py =2 N(Z[Vd]*) < {+1}.

FIE 1.3.4. d 2 FHBTHRVEARBET5. 2O X P dARER T —~AVBETHD
Py =7 x 7/2Z
b, 2RI,y ENBFELT
Py = {£(x1 + Vdy)" | n € Z}
LRES.
FERA. 4 X7y FRFTTERS.
(1) 5
L: P;—R?  a+bVd~ (logla+bVd| log|a — bVd|)
GHERIMIEGT, L(Py) < H :={(s,t) e R? | s+t = 0}, ker L = {+1}.

18



log |a + bV/d|

log |a — b\/a| *********

(2) L(Py) 3 R? O CHERM, $4bb
AM > 0s.t. |L(Pg) N{(s,t) | s2 +12 < M?}| < o0.
Zhy L(P) < H2R LT L(P) 27 £7=13 L(Py) = {(0,0)).

H

(3) |L(Py)| = co. & <12 L(Py) # {(0,0)} £ b L(Py) = Z.
(4) AB L(P)) = Z THIST 5% L(eo) ¢ 1 L 2¥ Py = {+ | n € Z).
xr1 + yl\/E = €p ﬁ’%%ﬁ%(ﬁf:?

(1) log, id, p BHERB X D ZNHDEMTHT 5 L HERAL logla + bVd| + log|a —
bWd| = log(N(a + bVd)) =logl =0 &b L(P;) < H. ker L = {#1} 1Z a + bVd €
kerL < ja+bVdl=1=>a+b/d=4+1a=+1,b=0&D.

(2) L(a+bVd) € L(P) N {(a, B) | ® + 5% < M?} = |a+bVd||a—bVd| = a® —db? =
1, logla+bVd| < M = —M < logla+b/d < M = e ™ < |[a+b/d| < M =
—N <a+b/d< N (N :=max(e ™, eM)) = —2N < a < 2N, %<b<27]\d1. ZD
5% a,be ZITERE.

(3) EBWEUTDRT Y FITHF 5. £FZVd % R? LD “BTH” L ART:

ZIVd] < R?,  a+bVd s (a+bVd,a—bVd)
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(b) Je €N, Ja € Z[Vd] s.t.

{8 €ZVd] | IN(B)|=c, B=a mod c}| = oo.
(c) |Z[Vd]*| = oo, |Pa| = oo, |L(Pa)| = oo.

(a)n € NISHL, {a+bV/d |0 < a,b<n} & (n+1)2 DA% DB, K [0,n(1+Vd)]
WCEENS. £oT, 2 2Mf a+bV/d,a +bVd (0 < ad,b,b < n) IZEEX n(l +
Vd)/(n+1)2 DXBICEENS. o Tay :=ay —ag, by :=b; — by L BIFIE

|an + b, Vd) < (1 +Vd)/(n+1)2
— T -n<apb, <n kb

|y — bpVd| < |an| + |bn]|Vd] < n(1 + Vd).

20



lince
|ap — dbj| = lan + bn\/anan - bn\/E’ <n?*(1+ \/3)2/(71 +1)2 < (1+ \/8)2

FoTCO:=(1+Vd?eBE, nE2LALARELLHUL (n DXE 0/ (1+Vd)/(n' +
1)2 < |a, + boVd| 273 0/ 2T IV, £l 2z LHER S a, + byvV/d 230K
5Thrihz.

(b) Z[Vd) = [T.en{B € ZIVA] | IN(B)| = ¢} LHRTES. (a) &b AR [, w2l
FRLTHEREALRDT, WTFhDhD e T

{8 € ZIVd] | IN(B)| = c}| = co.

ZIVd)/(c) = {a' +bVd |0 <d b <c—1}
WZERES DT, Z[Vd] 1& mode THIRMEICHETZ 5:

ZVd] = H {(BeZVd|B=d +bVd mod c}.

0<a’,b'<c—1

£oT

{8 eZVd | IN@)| = c}
= JI {BezVa|IN@®)|=c f=d +VVd modc)

0<a’,b’<c—1

YRR E WFADRD = d +VVAd KL, {8 € Z[Vd | INB)| =¢ B=a
mod c} [FIRES.
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Mo mod2 TOFER]

(c) (b) THOV-ERES (B ZVd | INB)| =¢, B=a mod ¢} 5 17t G B &
DEET 5. MUEEHSTE B 2MB LI

e:=B/8y" € ZVd]*

Y755, EBEB =6y modch5 B =L+ cb EBIFB. Bop(Bo) = N(Bo) = +c i
TEEIT L

_ Bot+cB
e= 0T

= 1+ p(Bo)B1 € Z[Vd].

I BT
N(e) = N(B)/N(Bo) = £c/c = £1

2ho, B 9-(2) kb e € Z[VA)X. XoT|Z[Vd*| = co. B 9-(5) &Y |Py| < 0.
SO LICHERARLEM A S & i = [ker L| = 259D, |L(Py)| < 00 %2135,

(4) YEFZIER Y (3) & D Py — Py/ker L= L(Py)) 2 7. Py DIEEDIL e 2 5 TZD
BZrneZ 32k Le) = L(e)". ker L = {£1} £ e = +e]. O

AR 1.3.5. FRJIAAD, 74 V7L OHEKER (= EH 3.3.7) OFIRGATH 5.
% 1.3.6. d 2 FEAETHRVWHARE L T2, 20k & Pell FEERO—&fFEIX

(xp, yn) (n € Z)

22



BB 121 v,y EEHE 1.3.4 D 3,y ZHWT
Tn + Vdyy = (z1 +Vdy))" (€ Z[Vd))
TEHRKINS.

AR 1.3.7. MLEICX D Pell SEERDO—REDRMITZE D “I/NME” (x1,y1) DRI IF
B3Nz

2 10. Pell 52 22 — 292 = 1 DT |z, |y| < 1000 %/ T DEFTNTRD &

£ 1.3.8. ag € Z, a; €N (i: 1,2,...) Z T

1
lag; a1, a2,. .., an_1,0,] := ap + 1
ai + 1

az + ' 1

Ap—1 + —

(079

DB ICREN 2% (IER) ERE 2R, £/, ZOMIR
— 1' — 1

lag; a1, a9,...] = nl_)H;O[ao,al,CLg,...,CLn] ‘= ag + ;

ay + 1

a2+—

BRTIORL, 255638 (ER) ES® s 527 (AREIER)
B [agiar,...] KWL, a FTTIED TR DBICRLLDDE L2 TR,
(n BEOD) ERECEL 7w MR T742bb

Pn
n
WRES D a, DERT 2, THOD

= [aO;ala"'7an]7 ng(pn7Qn) = 1.

d,meNst.n>m= a, =an

Dr %, BRESY LW, FEdzmd R0l 220 A R 2ot X, 7
RS 2 HR0) (TEERER) 12— 22T

[a(); a1,a2, ..., Qm,y Gm+41,--- 7am+l]
DEHITKT.
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FHE 1.39. (1) EED aecR - Q& (MR) #HIDE [ao; a1, a9,...] DIBIT—EINTEK
ENs. FLZORLEBUTOFIETESNS: T a DEEET o % o] € Z,
0<a—|a|<1TEDS.

o ap = |af, g =

a—aq

o 4y FTEE-2TVBLE, api1 = [an], apg1 = 55
Bon/#H T [ag; ar,az,...] & a O ESHER & X
(2) (1) DIIET, a A ZREBIEH (K 7 BROMEY 2 XZEAOWR) Ths L v,
DEPTEEE T D 2 Z 2 IZ[FE.
(3) d Z VP TROVEREE T 2. 20L& Vd OESHUERIZ

Vid = lag; a1, az, - -, aj

DT, ZORFEAZ | BV %

_ (@1-1,P1-1) (211,
(@110) {(Q2Z—1,p2l—1) (211)
2 Pell 2R 22 — dy? =1 DFvIMEY 725,
R 1.3.10. FFMIE [KH, §8], /NEF, §46] 72 X 2 S,

RIRE 11. Pell SRR 22 — 592 = 1 DFEvIMRYE —fRfEE KD X.

_ 1
by b Vb =[2;4] =2+

4+

1
4+ —
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8/25 DEE +a

“GEE Y W (= WEHE)” DERINTVWRIEANEE. HIZE Z ETiE“+ 2 -7,
R* LTl “x & =" BERSIN 5.

-, X ETERSNEEAHVE. G123 Z, Z/n.

F— X, (L 20 LA STERSNEEAGIIE BIZIER, F, = Z/pZ.
BROFEIERED BELRE BIZIX (Z/nZ)*, FX =2 Z/(p — 1)Z.
WERIZRE L 207228, “BBOAR” 2HE L T2 EE. ZoBHE, Yty
B L 722, Fok ZIEAFEE S, = {f: {1,2,...,n} = {1,2,...,n} | RHH}.

AT x Y FARE (5): Fy — Fy/(Fy)? = {£1}.
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2 K- AO7ER EREIF

s L ~
o “PUHITEE (£, X, +) DERIN TV REE” & K] X,
o “HOERMMNEERKDILR” % a7 7K EMS, 2D K5 BRIERIE ThH
o7 L (A7 R THNS I EATE S,
o HuTHERDIGHE LT MEXIRTREME ) ZMENT 5.

2.1 &5 (#Bi5R)
F&HE211. K£0r35%.

0) K hiZ2 oA - + ZERSI N,

1) (K,+) 3IiERE (7 —"AHTH D, HEL + TRT) TH 5.
2 %&@1’* EEA: Va, b, c € K, a(be) = (ab)e.
FFEOHAIT: 91 =1k s.t. Va € K, la =al = a.

(0)
(1)
(2)
(3)
(4) B Ya,b,c € K, a(b+ ¢) = ab+ ac, (a + b)c = ac + be.

(5) FIEDAHIER]: Va,b e K, ab = ba.

(6) K* :={ace K|3be Kst.ab=1} = K — {0} # 0.

iz %, (K, +,) £ K 2 (& R,

AR 2.1.2. AR (=(0)~(5)) T, 0 UL TOEIDEXTEZNUI (=(6)) A TH 2.

il 2.1.3. (1) Q, R, CidATH 2. TN EHEBUER, HZEUR, BREUR L 5.
(2) IR 4-(3) kD, BEM p LU F, := Z/pZ Kk 3.
(3) Z1Z7Z* = {£1} CZ — {0} BOTETIEZ W (£1 DA TOEI D BT ERW).

E& 2.14. (1) KCLTHY, K,LIZRUCHEHEICEHL THIAKTHI X, KCL
FRIEKR, L K @ #iKE, K3 L o 8BaME 2 dhn . (Zo/RETE) iIEE

L
L/K, | BYTHET.
K

(2) FCK CLTK/FL/K BSEheikiEkTH 3 L %, K& L/F © HEk ¢
I 5. &< LIEEROFHERT F 3a/hoFHEERTH 5.
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(3) L/K MEERTHAUE, L3 K N7 M%7 2. ZOXRGT dimg L % L/K
D ILARE WS, 5 [L: K] TRT. [L: K] AR L % FIRXILK, KR
Dt & ERXILAK LR, /2, K K OILRXE n DILKIK L %2 K @ n RILK
TH2, LBV, B K C LTET (XZ0REQADTE). Thbb, KIEK
L/K L, K C L e K E—=JMNRIEay, ..., an € L BFEELT

L={aia1+ -+ apan|al,...an e K} =Ka1 ®---® Ka,
DI ET 5.
78 12. C/RIIARILATH 2 2 2Hh D k. £72 [C: R] 2R X.
W 2.1.5. (KIEKDH| L/K/F SR LUTIL: F]=[L: K|[K : F).

BIFA. Lo K FORER {I,}, KO F FORKEZ {k.} £BL. ZOLE L=9,KI) =
PA(DrFke)ly = DrnF(kely) 2725 2 HRES. O

EH 2.1.6. (1) KK LHL, 5% f: K— LA
fla+b)=fla)+ f(b), flab) = f(a)f(b), [f(lk)=1L

Zitilz3 e %, £l (D) ZRBER L idh 2. HIZEHHTH 2 & = AEER
R K 25 K HEANOFRAERIE BEEABER ciins. FAEER
FiK S LAFET 22 K, L3 (B L) AR ©Hr 30, @B K2 LT
K3, K256 LANOHRBEGLAKDRITES, K OHCHRUEEGEAKD R TH
Brzhzh

Hom(K,L):={f: K — L | f: {KH[RAL},
Aut(K) = {f: K — K | f: FKHERR, 2H4)

TET.
(2) K/k, L/k 33EBOEA e ORIEAL 55, cor &

Homy (K, L) :={f € Hom(K, L) | f|x = idx},
Aut(K/k) :=={f € Aut(K) | flr = idx}

D%, ThEh k LOERBER, F LOBEEARER PR F7, A5G
FiKSLTfle=id tR2b0% kK LORBER LIS k oGRS
FiKS LAMFET L, B K= LTRY.
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B8 2.1.7. f: K — L 2KERIBIE/R YL 5 5.

(1) f(0x)=0r,Va € K, f(—a) = —f(a), YVa € K*, f(a™') = f(a)~".
(2) f 13 (HBIC) Bst. & IS fISRL, 28 < 28 o [T

SEE. (1) ERBIEEIEMER L LCOMRIITY 52 0T, BHERM O i L D&
DO =oNH 1o, ZoHIE 1, = f(li) = flaa=t) = fla)f(a=) ED.

(2) BgtTRVWE TS, SO E Ja £ 3b, fla) = f(b) X e £0, flc) =0. —HT
c# 0 “f(e) 11T ROTHE. 0

MR8 13. HRHLEE G
pe:C—=C, z+yv/—1—=z—yv/—1 (z,y €R)
1K L pe € Aut(C/R) & RH
fiRd 2.1.8. Aut(K), Aut(K/k) 1%, zhznEasicB L Thick 3.
SEBA. BT EEER idy, f OWILIIHER f-1 THEx 6N 5. O

EE 2.1.9. KIEK L/k BLLRORMERSEOWTID (Ko TERE) 2T &, L/k
F BRRAOQTIKR THS, L5.

(1) L/k FERRDDIER DD T HERK.
(2) |[Aut(L/k)| =[L : k] < oc.
(3) |Aut(L/k)| > [L: k] < oo.

TERTIS [L k] =n DL ZlEn KA TIRE SR, GRXA 0 7R L/ kIR L
Gal(L/k) := Aut(L/k)
Z, BRXATa 7R L/ D AOTE LA

BE 2.1.10. (1) L/k 28K S va € L, 3f(z) € k[X] — {0} s.t. f(a) = 0.
(2) BIEJIEA = B

)
(3) L/k HESHEA € vQ/L, Vo € Aut(Q/k), o(L) = L.

(4) L/k »5HEnk % va e L, 3f(z) € klz] — {0} s.t. f(a) =0, f'(a) #0.
(5)

5) Q% k OEEDIEKRIKE Lz &, —fici

(2.1) |Aut(L/K)| < [Homy(L, Q)| < [L: K]
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DD D. IO % “THREL o &
o L/k DIEHHER < |Aut(L/k)| = [Homy (L, Q)|.
o L/k DDBEEHEKR < [Homy (L, Q)| = [L : K]
DI D LD,
#l 2.1.11. C/RIF 2RI 7HIKTH 5. FE
[C:R] =2, Aut(C/R) D {id, p.}

|Aut(C/R)| > 2 = [C: R]

#R%. 2BERK 2.1.9 FMHE (2)<(3) (- Eq. (2.1)) &b |[Aut(C/R)| =2=[C:R] &
7D,

Gal(C/R) = Aut(C/R) = {id, p.}.

2.2 ZRIK, ADE, AR

EH-E 2.2.1. (1) C/Q oA K s.t. [K: Q] < oo % (BIRR) REE » s
(2) FHETRWER d ZHWT

Q(\/a) ::{a+b\/3]a7be@}:@.1@(@_\/a

EREINZEE ZRIE (d>0 D FEZKXIK, d< 0D ZEXIK) LIESR.
(3) ¢ i=en B,

n—1 ‘ [Q(Cn)@] )
Q) ={f(¢) [ f(x) €Q]} =D Q-¢h= P Q¢
=0 =0

Z BAAE A

WE 2.2.2. (1) acC» REMEK L 3f(2) € Qz] — {0} s.t. f(a) =0.
(2) fEEDOEE K 1, B o & FIWT

K =Q(a):={f(a) | f(z) € Q[z]}
DETERES. IHIZZDL &, BiR

va: Qlz] = C, f(x) = f(e)
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FERYERALE 2D
K =va(Q[z]), 3Ifalz) € Qlz] s.t. kerva = (fa(z))

5. folz) DRERFBEN 11K L5 27bD% a d RINBIER &
M.

fRE 2.2.3. (1) PHETRWER 12 LT Q(Vd)/Q i 2 kXA u 7HKTH D
Gal(Q(Vd)/Q) = {id, p} = {£1}, id—1, prr —1.
(2) n e NiZh LT Q(()/Q U o(n) XA B THERTH D
Gal(Q(¢n)/Q) = (Z/nZ)*, 0o — @
77 L

(Z/nZ)* ={a=amodn|1<a<n, ged(a,n) =1}, p(n) :=|(Z/nZ)*|,
k

k
Oq: Q(Cn) — Q(Cn)a Z CZC;L — Z Ciffii (Ci S Q)

1=0 =0
HE 2.24. p(n) X FA5—D =22 FEEK XN, UTFORADD %:
(2.2) o) =n]J-p").
pln

72U pldn ORERFEZH . RN

(1) n EAEWIZE & n DRERKTF p L AWV,
(2) pOfEETH MR =p 1, p LEVICRTH LR =1-p .

TZORNITFHHTE 2 (HEEIIXEE L W),

R 2.2.5. (, OE/NZTROIED o(n) & 72285 (21F) 298 L <, 017300
B X 5122 3. FENE NI, §36], 207, 55 13 %, §1] R E B,

2.3 AO7E (BE)

EIE 2.3.1 (Hu 7 HEmOEAEH). GRXAT e 7K L/E L AOT7HIE & HEh
%, LRO—0—x0hd3d 5.

(K | L/K/kY «— {H | H < Gal(L/k)}.
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7272l

o FEZ L/k OWRE K A0 58RE
o HiIX Gal(L/k) DEIHE H 2K THE

2T
(1) 1510 % DX
®: K — Gal(L/k)k := {0 € Gal(L/k) | 0|k = idk}.
(2) el ZE DX
U:He L7 :={acL|VocH, o(a) =al.
TH5Z256NM5. ZHSHIERAVCHDOMIETH 5:

(3) Wod =id, $/hbb K Gal(L/k)g — LEIE/RKx = K BIO
DoV =id, §4hbbH Hw LY — Gal(L/k)pn = H.

{idL}

AN e TN

K, +—— H

\\\lk\ e N\ [P

Gal(L/k)

-

F7z, a7 il S
(4) a7k b K« H, K' < H X535 & &
KcK < H>H'.

FRINLDEDIIOE

K= | (= ).
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s A X=X ~N

- J

MR, a7 M5Toxsr K < H THRT.

(5) k<> Gal(L/k), L <> {id}.
(6) L/K/k D¥ % L/K BERXA 0 7HKTH D, BRI Gal(L/K) C Gal(L/k)
LAHEEL. LI

K + H = Gal(L/K) = H.

-~ 4 X =YK ~
L {id.}
N .
Gal(L/k) K PR H
7 —
k Gal(L/K)
- J
(7) K+ H, o€ Gal(L/k) = o(K) +» cHo™ L.
s A X =YK ~
L {idz}
K o(K) <«— H oHo™!
k Gal(L/k)
- J
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Q) Ko Hr¥s. cors

K/k BERRA B 7 A o K/k BSERIEA < H (& Gal(L/k) OERERSEE.

ED R (=Y U RTACR -
Gal(L/k)/H ﬁ Gal(K/k).
oH—0| K
e A X =K N
L {id,}
H \
AI(L/R)/H /
k Gal(L/K)
N Y,

EIE 2.3.2 (#EEE). IR Q/k OFEME L, M 2Z X %: Q/L/k, Q/M/k.
(9) L/k #BRXA 07k T3, 2O % LM/M $HRXA 0 7HKTH D

Gal(LM /M) ——— Gal(L/L N M).

ool

e A X =T ™~

N Y
(10) L/k, M/k 22  CHRXA 0 7 A TH BT 5. Zor & LM/k, LM/(LN
M) SERXH B 7R TH D

Gal(LM/k) ———{(o,7) € Gal(L/k) x Gal(M/k) | o|rom = 7|ron}

o= (olL,0lm)

C Gal(L/k) x Gal(M/k),
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Gal(LM/L N M) —— Gal(L/(L N M)) x Gal(M/(L N M)).

o—(o|L,o|m)

- 4 X—=TH
LM
LN M) M
lnz
Gal(M/L
LM
k
I\
Bl 2.3.3. n=50r %=
“Id]—f1” o _
Gal(Q(¢5)/Q) = (Z/5Z)* ={1,2,3,4}

DERTTREX

D 3. Fu 7
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Uw A
Q) - = (1,4}
Uw /AN

Q <+--— Z/57%

ERA.
¥ FED C I n JAEK, 0D < 3HEH n OBHBEERET (2 OREDADIIE).

WE 2.3.4. BfRIICIx
Q&) = {1+ G+ @+l |6 eQ, a=cy, ca=c3}

= Q6 +G) @ QE +6) =@_1;ﬁ@@_1;¢5 = Q(v5)

DTS .

BIfE 14. n =70k & 2.3.3 L FEMkDFERZE K.

vy b (Z)72)% oW {T}, {1,6}, {1,2,4}, Z/72% ® 45

2.4 # {EXATEEME
FIE 2.4.1. o € CIZ LT MIZFA.

(1) o HERATRER TS 5.
(2) Q=Ko ¢ 3K, C3Ks C - C 3K, C Cs.t. a € Ky,

i 2.4.2. V2 1%
Q¢ Q(W32) 3 V2

X DR 2.4.1-(2) D&M E T O TR ]CTH 3 (RNBH).
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o N . p Fil-1TIEBBAE
i ] TH=- 57 o v
01%BHERES] < FL0TIZBEZMEORR = -1 %2185 L1582 H0

) =)
N

0 1

In|
=

-V 34EBE —~=1 R —ITOEEHME 01%EZERE
A A D1 TOZESAD HL0 T/ 12EBMAD
% = VT 585 . e = 141 A8 . %R =2 58D

R 2.4.3. FH 2.4.1 OFFEH DO

, o e ar+by =c .
o HIFYXEMRDRM = H FER Dfif < PUHIEE
de +ey=f
, L ar+by=c R
o EifXMOXM = DR < Z XA 2L

(x—d)?+(y—e?=f
a)’ +(y—b)?=c
2 4

w_
x—d)

- MEMo%si= {( Dff < ZHT A E <
(

W&, K; 25 A& — b UTERITREZR S D FEREE, 2 XX az? +bx+c=0
(a,b,c c Kz) @ﬁ@ Z?h&i Kz D2 EWLLJ( Ki—|—1 = Kz'(\/ b2 - 4CLC) ZH iﬂ%

EIE 2.4.4. n > 3120 LT RIZEME.

(1) En ARZEERL a Y XA TERTE 2. $hbb, BAUMD n F95 (¢, =
e — cos 2Ty /—Tsin 25T (kK =0,1,...,n— 1) ERIATRER LT H 5.
(2) n ORREIEE n = 28py - p, (k7 >0, p; (X 2L+ 1 DIEOIHE T 2 FE) DI,
SEER. EH 2.4.1 &b

2 2 2 2
(1) ¢, PMERAJRE < (1) Q C IK, C --- C 3K;_1 C 3K 3 (.
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—7TEq. (22) &b
(2)n=2%p;---p, (k,r >0, p; 132+ 1 DWOHELRZFER) < (2) ¢(n) = 27"

(1)=(2)) [K; : K1) = [K; : Kj—1]...[K1 : Q] = ol —J5T K;/Q(¢n)/Q &b
K Q) = [K: QG)IQG) : QL & =T [QG) : Q) = p(n) 1 2 <%,

(2)=(1)) (2) & D Gal(Q((n)/Q) DAELE 2 NF. ko THRAER Y —~AEEOHEA
EFLD

Gal(Q((n)/Q) 2 Z/2MZ x 7)2% 7 x - - - x Z)2% 7
DFICET 5. ZhZIDEDT
Z)2NT 5 07 M S 222k S . S okimlg ok, 3 okig jokiz, = {0)
WS BB EAL B DT
Gal(Q(G)/Q) > Hy > - > Hy = {1}
LS EARESI S FE L, H 1 T HIET (1) oA BN S, 0
Bl 2.4.5.
Q Q)™M EQG) 36
X0, (s RIEAAIIIERMATRE.

IR 15. (7 PIELAMBIERARTRETH 5 2 & 2@iliE &,
X [ 14 B

2.5 # BRIF
£ 2.5.1. K kx93 5.

(1) BRERER ¢: Z — K, n—n-1g OREIE- p £720130 TERS NS (- %[
BUEMED Z/ker ¢ = ¢(Z) C K T, K K OETRIZER). Zo%MotE K O
[P N

(2) K K OYERIE L 53
(a) L/K i3AREHLK.
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(b) L OFEILRIE L DA.
Zi-Te 2 L3 Ko KBEBE Thsvwn, i85 L=K THRT.

e 2.5.2. (1) EEOKR K iciL, 2oREHEPFABEEZRVWT—RICHELET 3]
DB x Ly OfEE FHWTIEATZ 5.
(2) C ORBULEKIZ C DATH 2 (- REFOEAREH) Ze2b, Q = {aeC|
3f € Q[z] — {0} s.t. f(a) =0} 5 Q OREFEA L 722 Z LD 5.

EIE 2.5.3. K 2kt L, |[K|=¢<oco ¥ 5.
(1) K OERuIEM p TH Y, If € Nsit. g =p/.
(2) K*=Z/(q—-1)Z
(3)
(4) K

3) K={r €K |27z =0}

4) Kp:={zcK|29 —2=0} 3 KDnRXFu7IEKRTHB. X561

Gal(K,,/K) = Z/nZ, af; — k mod n,
o4: Ky = K, a—al.

(5) K/K OFBA L CT[L: K| =n 223D K, DATH 5.
SEEA. (1) RO ERICH W BREER A BRI HERAUER 2 5 T
Z/ker (= $(Z)) C K

EABEDL. XoT|K| <oo &D kerg # (0) THEIIHEE p. EHITTF, =Z/ker¢
v K| < oo D K/F, WHEEKIEAT, f = [K : F,)] £ BIHE (F-n2 b LZER b
LTO)K =FJ.

(2) W 1.2.4-(2) X 1.

3)(2) &b K=KXu{0}c{recK |29 =1}u{0}={r € K| 29—z =0}. —H4
TIK|=q>|{z €K |29—2=0} XhEEEMH3.

(4) BE p £V [0, 0 = of] € Aut(K) 22900, pl = ¢ 2ifiZed f LT
o —afEAut( ) LAREDS.

K,={a€ K |o,a)=a}

rHFEFE. ZORRDPS K, GUATEHECTHLE TW2 22050, ->T (K ®
W) ke ks, 2512 (3) &b K, D K. (1) tAUCHERT |K,| = |[K|EKKD 2
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Y, flx) = 29 — 2 PEREELZZW (0 f(x) = fz) = 0DRZL) 2k
&0 |K,| = ¢"Bahrb, HbET[K, : K] =n o, € Awt(K,,/K) DD
n%DT K, : K] =n < [{(og)] < |[Aut(K,,/K)| 72 b, K,/K & a 74§ KT
Gal(K,,/K) = Aut(K,,/K) = (o).

(5) K @ n Kikk% K' £ 5%, K,q % K',q" I2Z2T (3) ZHEH T L, 0

B 16. Z[V2| ={a+bv2 | a,b € Z} DHIEAL 771 (3) = {3a+3bvV/2 | a,b € Z} %
EZD. U NziE»rD X.

(1) Z[v2]/(3) = {a +bv/2 | a,b=0,1,2}.
(2) Z[V2]/(3) \2BIF 2 HNIEDOERIZLI T D@D (22H %D X).

ol T2 | v2]1+val]2+v2|ave|1+2v2]2+2v2
0 0l 0] 0 | 0O 0 0 0 0 0
1 0l T 2 [ V2] 14v2 ] 24v2 | 2v2]14+2v2]2+2v2
2 012 1T [2v2]242v2[142v2| V2 | 24v2 | 142
V20| v2 2v2] Z | 24v2 (2422 T | 14v2 |1+2V2
1+v2 |0
2++v2 |0
2v2 |0
14+2v2 (0
24+2v2 |0
(3) Z[\V/2]/(3) 1&IK.
(4) Z[V2]/(3) D 3.
(5) Z[V2]/(3) DIEEDILIZ 2° — x = 0 iz F.
(6) Z[v2]/(3) DIET 2® —x =0 27T dDE || || [TH3 (EHZHEDX).
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8/26 DEE +a

o +,—, %, + (L -0 s TERSINLESHR. HIZEQ,R,C,TF,.
o MRIER L/k WAL T, k LoHCRMAKDRTES Aut(L/k) :={f: L — L |
Fla+8) = (@) + Fb), F(ab) = F(@)f(D), fls = ide} BERIBLTHY 55,
o —fRIC |[Auwt(L/k)| < [L: k] := dimy L DS D ILD. “ ERWoEW |[Aut(L/k)| =
[L:k] <o0” 1275 EDBERRTa 7HKT Gal(L/k) := Aut(L/k) ZZ DA
07 e A
o BRI v 7K Lkt LAa 7 X6 FHEN 5 ——X0h3d %
{K | L/K/k} — {H | H < Gal(L/k)}
K — Gal(L/k)k
i
{0‘ € Gal(L/k;) | O'|K = idK}
L7 <—| H
i
{a € L|VYoeH, ola)=a}
e FzyeZst. ged(a,y)=1,p| (22 +9y?) ©p=2%F7iEp=1 mod 4] I
—fiFIER] (A4 T —DFUE) 2 BHAHES.
e TrycZst.p=a?>+y? ©p=2FEp=1 mod4) (ZFHMEHE) 13D
5 —EE LW,
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3 UBEIBEGR

e L D
o HHEUA Q DABRIKILKMEE MREUR) LIEL, 2@y RinEiRE MEEER )
CIER. KX DIRDFH TEE - #9880 TR 2 IRV EETH 5.
o BEGROFMED WL O, BEIRETO T4 770 2 NHEH) 05HIC
BiRTx 3.
o fil LT IFZEHOKIRICBI 224 T 7SR & TTEHER 2 [F
FHREOMBEER ¥ OBREHRNT .

J

3.1 7Y —DFAHNTIE

T 2?4 y? (w,y € Z) TRINZBEHOMEEREZ TAHS. T3 “2? +y? DERA
B ORZEHENTAHAS:

N |1 P 3 4 5 6 7 8

—_
]

5-13
2-41
101

O |0 [ | | O | = | W | N
w
3

—_
[e=}

% pl|ged(x,y) THIUL p | (22 + ) IZHHATH 3.
RIZE 17. 2Fp oL, L FEFEETH 2 Z & ZRE.
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(1) Fz,y € Z s.t. ged(x,y) =1, p| (22 + y2).

(2) p=2 g7 [pARET (51) = 1]

3) p=2%F&Ep=1 mod 4.
LY b (1D)=(2): p=2R0RTILIEFR. pBHFRBELp| (2 +y2) 55 dL
plzBe0=22+y’=y?> modp &b p|y, £oTged(z,y) =1 IFE. p{xa::%p_z
Jazr =1 mod p=>p|a2(@? +1?) =1+ (ay)? mod p =¥ —1=3p% = <_1> =1.

M=) () =1=3*=-1 modp=p| (@ +1). s =a,y=1 rBFEIW.
(2)=(3) WKiFB—mrEEMZ > T X,

R “a? +y? DR LR BGEDOREENTAS:

i 17 &b

FHpDp=2>+y? OBICE IS = p=2 7213 [p IFRKT (%) =1]
WRMB. KD 7 )b~ —D FEHFERL, ZhDEERGETH S Z 8 ZIRAET 5
EIE 3.1.1 (7 2 ~—DVHHER). RE piantL, UNEFEE.

(1) 3z,y € Z s.t. p= 2%+ 9>

(2) p=2 F7u p3agEee (L) = 1.
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—OOFAD T A F 7%, BOMRE 7 25 Z[V=1) IR L, Fp =22 +12 &

ZIV-1] DWFRT p = (x +V-1y)(x — V-1y) L DRTZ L TH%:

ZIV-1 3 p=(z+V-1y)(z—V-1y) L0
u n
Z 5 p = x? + y? IZFEH

3.2 RO HEER e —FAFEIZEDIEA
ST 3.2.1. (BAHSD) BROMR Z 125 0T

albeb=adce (a) 2b< (a) D(b)

YWD X9, ElRE SN DEGRNA T ADUERRICEIRTE 3. X b —fKDIRN

CREDHEREITS =012, b LB & FZE R EET 3.
& 3.2.2. R2¥r ¥ 3.

(1)

(2) a € R— (R*U{0}) BEIT & (a) BRA T 7.

(3) a,b € R < Jue R* sit. a = ub.

(4)
5.

(5) RAPID < R OIEEDA 77 MEHIEA 77 1.

el 3.2.3. REEHMY L, a,bc R 3 5.

(1) a BRITLTH 3 = a BEHIITTH 5.
2) a,b € RBFAME < (a) = (b).

a€ R— (R*U{0}) ’BIIIL & a=bc, b,ce R7%5H be R ¥/zik ce R*.

R 73 UFD < R — (R*U{0}) DEEDILBIIT ORI Z R T —ERICE

(3) RICBWTEITLS \ﬁm (Z\T“C%% LIZBR S 720 b LT E SRR RV T—

P1e-Dr=¢q1...qs =1 =8 DD Jo €S, st. Vi, (p;) =

(QU(Z'))7

(4) R PID THAUIA T 7 LVORABEININTILE S, THROBEA T 7NV L ICHLT

vibcl,bc---Ccl,C---,dneNst.n>N=1,=1y.

(5) R PID, a € R DBEHIILTHIUX (a) I3MKA 77 0.
(6) R23PID ThHhIUX, £t & BT
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FEFA. (1) aZ2FEme L,a=bc &FHItT5. ZOLZE
(a) BEAFT L, be—ac (a) = be (a) £71% ¢ € (a)
5. be(a)Bob=ad £FF, a=bc ITAKALT
a=adc=a(l—cd)=0=1=cd=ce R"
218%. 2720 ROEEE, ZtdD a# 0 2lio7z. c € (a) DHE B

(2) (=) 1Fue R*IHLTa=ub= (a) > Vac = buc € (b), b=u"1b= (b) > Vbc =
au"lc € (a) DD, («)iF,a=0D &ML a=b=0THDILE, a£0DL ZiZ

a€ (a) =(b) = a=>b3c, be (b)=(a)=b=a3d
ZEDET
a=bc=acd=a(l—cd)=0=cd=1=u,d € R*
DHIED.
(3) pr BFERITLED
pip1-.pr=q1...qs = Fj(=:0(1)) s.t. p1 | ¢; = ¢; = p1Jas.
q; YBERTTH 5% (- (1)) &Y a € R* T, py & ¢; GRAME. FBHORIRALT

DP1...Pr = Q1---Qj—1(p1a1)Qj+1---Qs ﬁpl(pz---pr - alQl---Qj—le+1---Qs) =0
= P2...Dr = @141 -..Gj—1G5+41---qs

2135, py MRRICH [FRRDGR 21T o TEEZR 5.
(4) UpI, A4 T 7022 25DT, PID &b U,I, = (Fa) £FIT5. &L
a€ (o) =Uyl, = 3IN s.t. a € Iy.
£oT
Vn, I, C U,l, = (o) C In
ThYH,2in>NEoIyCl, CIy T3 5.

(5) —fRIZ, a PHIT & (a) = R. BIRITIZHIT TR WD T (a) #R. (a) CICR YT S
¥ PID &b [ = (), Tikbb

a€ (a) C (b) = a=0b3c
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YEIB. a BZEHIITRDOTh € RX £/ld ce R*. Hi&R%S [ =R, %E&%5 I = (a)
D TEENNES.

(6) (1) &D (<) DAREIR IV, o ZERITE T2 L (a) i34 F7 A (- (5)) T,
Ko THRATTN (0 ER-aE 1.1.12-(5)). O

PISE 18. (1) 8K R T, BHITL DBt TR WIEATRES 2 B %2507 &
(2) I R T, ERRICHEL A 77 L O RBBIATEET 3 Bl E 2T &,

fiiE 3.2.4. R 2%y 3 3.

(1) R 28 PID TH4UZ UFD T 3.
(2) R % UFD Thiu, it < BT,

SEEA. (1) R % PID &5 5. i 3.2.3-(6) & b, UFD OE&RD [BEIT]) % [FEIT] ICHD
BATRERIV. —EEbanE 3.2.3-(3) X DIES DT,

R — (R*U{0}) DEEDIT a AEREDFEITLOMEICEE 5
ZREIR LV B
EEDA T 7NV I C REGUMKA T 7 ANFLET S

ZeEBDL (VAN VOME). ad R RBPPID THSZ L L ER-mE 1.1.12-(5)
i)

(@) D (m), $7%&bH a=mIa
7S EIT m BEET 5. FROFEMRZIEDIELT, a1 ¢ R* THBIRD,
ap—1 = Tpay (7, 1FFEIT)

t%”’% %) L :@{ﬁ%ﬁ’ﬁﬁﬁ&zﬁbi %ﬂ%fﬁfo, (CLk) = (7rk+1ak+1) C (ak+1) J: D :h
34 F7ADREYNT, i 3.2.3-(4) £ D

N st.n>n= (an) = (an), &L (7yy1an+1) = (an) = (an41)

EFEFL. Zhdays € R ZERT 2DTHE. 37205 IN st.ay € R TH 5.
mn % myan WZHDEREZ, o ZHREDOFEITORE

a=1"mT1...TN
KRB IR 5.
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(2) #78 3.2.3-(1) £ D (<) OAFEE I, o ZEERITTE L, bee (a) L 552, ThDB

bec = add.

UFD & b,c,d ZBIRITTIET %,

EniFs. RALT

bl...br-cl...cs:a-dl...dt

5. WA THENTRDOT, —EBEMED ald b, £721F cc DWThdp e FEFET,
£oT

b="0b1...b, € (bi)=(a) $lE c=c1...cs € (cx) = (a)
DV NHHELD LD, O

RIS 19. (1) EROEREZAN, ZADETLENTOL L L2 EHKL TV S 1A
z X
(2) ZHE (1) L3 (1) DBEADETTS 572 BT, BHITLE 5 7= 5£TT) ThH 5
Y D DY X
% [ 4-(2) B,

il 3.2.5. Z[v/—1] TOFEH p=2,3,5,7,11,13 DIEDHT 2 HTHS.

M 2=0+vV-D1—-vV-1)=vV-11—-vV-1)2ThbH, 1 - /-1 ZBEKT. EE
1—+V=1=(a+b/=1)(c+dy/-1) R EHHDMHERMED 2 FZE & - T

2 =(a®>+b*)(*+d*) (a,b,c,d€Z)

YEIFZ. 2EFFBHEDOT (a?+0%, 2 +d?) = (1,2) 21 (2,1). L a?+b2 =1
25 a+by—1 € {£l,£v/—1} = Z[\/—1]* T, # b [k
(2) 33BERTT. B, (1) kRO T

3=(a+bvV-1)(c+dV-1) = (a*+ b +d*) € {(1,9),(3,3),(9, 1)}
LRBH, 2 42 = 3RS, (a2 4 b2+ d?) = (1,3) 721 (3,1). D

Difamd (1) FLU.

46



B)5=02+vV-1)2-vV-1)THH, 2++/-1,2— /-1 ZFEMHTHRVEEIIT. EFE,
(1) L FBRICBAIITTH 2 Z e D000, FfETHRVDE (2 — V-1)Z[V-1]* =
{(£(2—V=1),£(1 +2V/=1)} X DHES.

(4) 7,11 ZBEMIT. FEBALX (2) EFIL.

(5) 13 =(3+2V/-1)(3—=2y/=1) TH D, 3+ 21,3 — 2¢/—1 EFALETIHRVEEIIT.
ZERLE (3) BRI,

FHE 3.2.6. (1) Z[V/—1] iZ PID. £ <12 UFD T H b, SHM p 3BT ORI %
5.
(2) FE p DEEITTRIZLLR D 3 8% — > Lviaw.
(a) pl DR 35, $8bH, p=mme, m,m EFAFETRVEHIL.
(b) pid 18 32, 405, p lFBHYIT.
(c) pid P 32, $hbH, p=un® ueZV-1]%, m I
(3) (2) DENRER = DREAS é‘hﬁ:ZPL{T’C—?K b5,
a)”%ﬂ#p#Zf%D(?J:L
b) itk & p#2THD (F1) = -1.
) Al < p=2.

R 3.2.7. il VWS HRBERMERTH 2 (7). fle LTy=f(z) =22 D7 7%
EZTHD.

COMBIBIIRD X 51272 5.
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y=b=0fhERe, FREROWMD T, o=y & v =—\/y D2HEHED 2 (/7KL TV
B) ZeHHB.
COHRE, BATTIVDEETHHEITLZIZLNTES. ITOMEEZEZ %:

e xi DR =0 Rlz] DREA T 7V (z —a)

e Yyl EDH y =0 Rly| DFEA T 7 (y —b)

o iR f: x ¥l — y il < ip: Rly] = Rlz], F(y) = F(y)|y—s2 = F(2?).

o WIS f(a) =b< (1y TR[y] CR[z] ARLT) (z—b)NR[y] = (y—b) & (y—0)
D Rlz] TORA T T AT (x — a) DBINS

e Rlz] D (y—bR[z]=(*-0b) | (z+1)(x—-1) (2*+1) 1 ()
T U m n S |
ye Riy] D (y —0) (y—-1) ' (y+1) ' (y—0)

LT, y=bIHBELTWAELAF T (y —b) &

« b> 075 Rlz] THR
e b< 05 Rlz] THMY
e b>07%5 Rlz] THIE

LTWbIZEeDnhrbd. 1B

e i LDRr =05 Rz] DEA T 7N (v—a) = BBER[z] » (Rz]/(z—a) 2R,

T+—a

BRAELT, 2240 (b>0)  “A HLES b,
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o kD “R” 2?4+ b = BR Rlz] - Rlz]/(z? +b) 2 C
CRDVIBHELTWS B, BFIREPIERLTWE IR 0h5.
R 3.2.8. TH 3.2.6 DFERIILITFDO XS —kbxh .

(1) REUA K (37205 C/K/Qs.t. [K:Q] < co) iZHL, 20 BB LIiTZh 38
DB Ox HERSNS (= £ 3.3.1-(1). BRI Og = Z, Ogy=1) = Z[V-]]
LiR%.

(2) —OBEHBREIMHLITLD PID TRV (= M 347-(2). ZoEAE
RATTIVGE 2525 (= EH 3.4.3).

O D pOx =p§t-pg’: BAT T p; EDA T 7 NVIE

U n
7Z > p: 2R

(3) MROBEDERONRD <X — 13 BEAER (= T 3.4.8) £ T

g
Zez OK/pz .
=1

()g%@ WD IR 2 — /®ﬂ%&#%é@>%ﬁ34m)ik,gmm®
@>ﬁﬁ34uﬂ%ﬁﬁ‘%® A (= EH 5.1.1) R, X hFEEmco»

EIE 3.2.6= FE 3.1.1 Q. (1)=(2) FM&E 17 X b. BIF (1)<=(2) 27
(2) 2IET 2. p=27%Dp=1"+1> XDWSH. () =1 DL EEH 326 £ D

= (a+ bV —=1)(c+dvV-1) (a,b,c,d € Z, a+b/—1,c+dV—1¢ Z[\V—-1]* = {£1,£V/-1}
L E . MLOERMEIMED 2 L - T
p? = (> +b*)( + d?)
#18%. ko T
(a® + 0% ¢ +d?) € {(1,p%), (p,p), (*, 1)}
THBD, a+by—1,c+dy—1¢ Z[\/—1]* = {&1,£/-1} &b
a2+ =c+d*=p

DUSMEAE. O
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33 # REF BHER BEE ERES

EE 3.3.1. K 28K, $4bsH C/K/Q, [K : Q] < oo &F 5. JLHHIEMREDS 1 TH
5% JE % monic ZIET, ¥ MR, BRI monic ZIHHA O TEES

2z, = {Zaixi |lneN, a; €Z, a, = 1}

1=0

TEDD. ¥ Z[1]y FZOREFV D FLDRE.
(1) KO BHEIR 2T TEDS.
Ok ={a € K | 3f € Z]x]m, s.t. f(a) =0}.

O \ZIEC, ZORIRIE K 12k .
(2) K O S8 2L FTED 2.

EKZOIX(
(3) KIZ&EN2 1 DRFIRDBRTEEGELUTTKY.
pr :={C € K |3IneNst. (" =1}

i & Ex USRS, 72, e OKEBHCR S (= B8 1.2.4(2)).
(4) id: R — C ZFWT,

Hom(K,R) C Hom(K,C), o —idoo
DUGERYD B & BT, T, BREHERER p.. C — C ZHWT, [FMEREGR
o,7€ Hom(K,C), o ~T & 0 =T:=p.0T

BEZDH. ZDEE

(a) Hom(K,R) 0¥ HE%Z RER Y, ERLAOMEBE r TET.

(b) (Hom(K,C) — Hom(K,R))/~ DEF%Z ERER LU, HRIRLADOMEEE
ro THT.

(c) BEM, BELAR L FLOT BERS LIS
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R 3.3.2. RIFHGFESL L ring TH D, ZDFEIRIE [ REFEL—TEEICRK > TL 2505
5LV (7). BIZIE R :=Z[V2 BV Ta=1+V2 DREFRZ

a=14v2, a®>=3+2V2, «®*=7+5V2, «*=17T+12V2, ---€Z-1DZ V2
YEFDE. ZOBHRZ a =14+ V2 OFNZER 22 — 20 — 1 IR monic ZIEAT

HBIEDPMTVD., EBE oF % 22 — 22 — 1 TH> 7RI mpx +ng (mp, ng € Z)
DY (- 2? — 22 — 1 DEEEREL monic ZIHN),
2F = Jqp(x)(2? — 22 — 1) + mpx + ny

T:=a k

= a" = qi(a) - 0+mka+nk:(mk+nk)+mk\/§

&7%%. =T Z[\%] HIRTED DD a = \/Li DN EFFIZ
Y B B
a \/§7 a 27 _2 27

LD, ZIRBO—EEE I3 570,
1 3.3.3. K=Q D ¥ %=:

1) Og=2Z

(2) po = Eg = {£1}.
(3) Hom(Q,R) = Hom(Q,C) = {id}, 1 = 1, ro = 0.

R 20. il 3.3.3 DNFIZIEAZ DT .

() o>t :2e€0q,acZ b>2 gedla,b) =1 LTFEEZES. ZBp|db%
eh f(g) =0 75:?%7’:?‘ flz) =a"+ap 12" '+ +axtao (a; EZ) DL

()0 :a”—f—p(an_la”_l%—f—---—i—ao%) =a"#0 modp &b f($)=0ICFE.

3y v bt o € Hom(Q,C) iz LTo(l) =1 = o(n) =n (n € N) = o(n) =
(neZ)=o() =2 (meZ necN) ZHEFRT.

S

3

#-E 3.34. (1) RZ®, SZZ0HMNIRET 5. S Lae R TERINIRE
Sla] :=={f(a) € R| f(z) € S[a]}

TEDS. ZHUX S, a ZE5RND R DHETERE RS,
(2) K %K, k #2080tk 5. k £ ae K TERINS K%

i}

= M X X X (0]
o) = {18 ¢ K| 1(0).9(0) € Hlul, g(@) 20}

o1



TEDS. ZNIk aZ280HRND K OEFIKE 25,
% Section 2.2 TOFIEL FIE LR,

Bl 3.3.5. (1) K =Q(v2) Dk %:
(2) Og(ya) = Z[V2.
(b) gy = {1}, Egymy = {1+ v2)" mod n € Z}.
(c) Hom(Q(v/2),R) = Hom(Q(v/2),C) = {id, p}, 71 = 2, ro = 0.
(2) K=Q(vV-3) ot &:

(a) Ogy=g) = 2"~
(b) noy=s) = Egyms) = (FY=2) = {&1, £ 18y=3 4 =LV=5y

J.
(¢) Hom(Q(v=3).R) = 0, Hom(Q(v/=3),C) = {id, p}, 11 = 0, r2 = 1.
Bl 3.3.6. K =Q((5) DL %=:
(1) Oqges) = ZIG):

(2) poees) = (=Gs) = {£¢5" [ m =0,1,2,3,4}, Ege) = x{£¢" (1 + )" | m =
0,1,2,3,4, n € Z}.

(3) Hom(Q(¢5), R) = Hom(Q((5), C) = Gal(Q((5)/Q) = (Z/5Z)*, r1 =0, r2 = 2.
I 3.3.7 (54 V7 L OWEEH). REIK K 128 L

o

EK = MK X Zrﬁ_m_l.

R 3.3.8. HEAMICITEHR 1.34 LFAOFERTRE S, “HERFEL” 722 DHEA X
N0, 8 1.3.4 OFEIAFOEB L OXEYZ2ES & =, MRITZEM AN\ DI DA A D
H5HD (= BHE) Z2Hl-TWa. FEE [N, §33], [BiL, 55 9 E, §5] R 2SR,

Re8 21. 3 3.3.3, Bl 3.3.5, 1 3.3.6 TT 4 V7 LOBBEMMBIK D ZToTW5E Z L %
e K.

34 # BATTINDOGE - 18I - D%

AR 3.4.1 (BXFEDH). ZdQd, ZhZhOFEIH 5. AiEIE MER THEL ot
NH5:

a,b€Z, a|b< Ic€Z st ac=h.
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®BREX TEIOE) BN TX5:
a,be@,b¢o:>%eQ.

ZLTQ TRERED a,b (a#0) A a|bEiT (a2 =0b) L, Z TEEDH HoOMR
RWEE (S ¢2) Db 5.

ZZT, REMA K CHLTH, QINLTZ2Do7kdC, BEIR Ok (= &
# 3.3.1-(1) & X, 2Zh MEEy THEL ofltZzEZX7Wv. 20O, Z 1281530
Haz:

a|bsal3bs aZ DVZ (a,beZ)
W T, A T 7 NVOBETHEMEZIT o AP RBLN LR 5.
EE 342 MR ROAF AL J ML, 20 B (ATTI) %

IJ:= {ZikjkmeN, i €1, jkEJ}

k=1

TEDS. IJS RDATTNERD.
XTI FERZT EBLPD ROATTATREVGEDFRMKDEREZT 5.

8 22. AMEE RIS L TR 2RE.

(1) ;e R(i=1,...,8) ITRL

(a; |i=1,...,8) = (a1,...,as) := {Zria”rieR}
i=1

EBLERDATTZNERDE. BB (a1,...,a5) ® ay,...,a, CTERINIATT
Voay, ... ar % (ag,...,as) @Eﬁ}i;’é, E IS,
(2) ai,bjeR(i=1,...,8,j= ) WAL

(ai’i:].,...78)(bj ‘j:].,...,t):(aibj|Z.:1,‘..,S, jzl,,t)
= (albl,albg,...,albt,agbl,...,asbt).

EE 3.4.3. REUK K OBEIR O DIEEDIEEA T 70 a # (0) 13FRA 77 VORI

JEZ 2 RN T —ERNCEIT 5. $4bb
0<3IreZ, Ip;: Ox DEAT7N, In; eN(i=1,...,r)st. a=pit--

,',. .
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CORILE BATTILDR L FEX.

HE 3.4.4. i TTEYUMRR 2B L, 2AEATER WD, BEFEIEZ WL
O L THBL.

(1) REUE K OBEEE Ok DIBA 770 a IH LT, BRBOREL
Na:= |0k /dl

WWHIRICR D, ZDMEE (AFTI) JILL LI,

(2) REBIA K OBBIR Ox KBWT, BAT 7LV THEILEMRATTLTHEZ
CIX[FA.

(3) REUA K OBBIR O DIEFEA 770 a,b 1T L

albe Jo EFEALATT Vst b=ac

CERTSH. NI TOR A LAMEICZR .
e a=J[pm, b=, p™ ERATTADMRLIZE & Vp, my <y,
e aDb.

F7z, BRRRWIA T T NRERNMEA T 7NV ERBTTETERTE 2.

Bl 3.4.5 (K = Q D%5H). ZIZ PID DT
Z0kELF7 L0 T aeN, zZoEsF7Lp Y £
PXILEELZ LD,
RAT TNV a=pt - plr & BRBT#E o = pt - plr
DS T 5.

il 3.4.6 (K = Q(v-5) D). (1) Og(y=s) = Z[V-5] TEIEEBIMH (IEREIZIZ
BERITC 7 fR) O— MR D 7z 0. FEER

6=2-3=(1++v-5)(1—+-5)

THDY,2,3,14+vV-5,1— V=D IEEVICRFETERVEHITTH 3.
(2) (B&KFD) 6 ONfREETEET 572D1201F“2 2 (1++/-5) OIHFEORT" DX S5k
b DENNEITRS.

o4



(3) —HC Z[\/—=b) TOHEA F7ANRIATRETH %
(6) = (2,14+V5)- (2,1 —+5) - (3,1 +V5)- (3,1 —V5)

T, (2,1 +V5),(3, 1+ v5),(3,1 = V5) BMHRR2HEA 77T, (2,1+V5) =
(2,1 —5) TH 3.

(4) (2) = (2,1 +V5)(2,1 =V5), (3) = (3, 1+ V5)(3,1 = V5), (1 +V5) = (2,1 +
V5)(3,14++5), (1 —v5)=(2,1-v5)(3,1-5) TH 5. I

(2,1 + v5) = ged((2), (1 + vV=5))
&Y 5 (= (2).

=R 23. Bl 3.4.6 DER ((2) MUSt) ZEEHE K.

HE 3.4.7. (1) BA T TR ATRETH 2 DI, BEIRTH 2 Z e T n3
NG BIRR Z[V=3) € Z[HEE] = Og =3 KBWT

(= T77%>
a:=(2,1+v-3)
Bl
a? = (4,24+2v-3,-2+2vV-3) = (4,2 +2v/-3) = (2)a
8725, b LHEATT7NVTRO—ZEMENRD LT
(2)

YRBNREN, a3 1+v/=3¢ (2) &b AT LT,
(2) —fEDOREUR K(DEBEIR Ok) ITBWT, (FBA 7 7 VD IRIIATEER 23) RS R
WETERVEBIE, BIHA T 7V TRWA T T7ADBFET L2 212H 5. BEL T

?
a =

(4 77 VO BIEA 77 L OfEE] okt

ERTIERE LT EH LIEN 2 HERTE 2. BIRRIZIX

(a) K DGEATT7 V% aa (a € KX, ald Og DIEFEATT7N) TEHT .
(b) I := {584 T 7N2E}EA 77 AREICBE L TRk 5.

(c) HIEDEA 77NV 2K P = {a0k | a € KX} & [k DEDHE L7253,
(d) 4 F7 NVEREERE Clyg = [k /Px TERT 3 HRBEE 5.

(e) ¥ % hy = |Clg| TERT 3.

35



I hg =1 THNI Ix = Pk THO MEBDA T T ADBHEEAL F7L (DFD
Ok 3PID) TH 5.
(3) FEDI 1 L7225 XK

Q(v-19), Q(v—-43), Q(v-67), Q(v—163)

DHTH2ZZEHFENTNS. —FTHEEN 1 OEZTIKIIMBED 2 & T
NTWBD, RIRIRTH 2 (= H7 ADFBIE).

EIE 3.4.8. K #REIK, p e Z 2T L, (p) = pOx ® O TDFEA T 7NN R%EE
ZABE
Ok D (p)=pOx =p{"...pg°

U
Z > (p) = pZ

oC =
U U

DI85, =72 L

(1) ge NTHY, p1,....p, 3O DEAT TN pTpep ZiliTHDEARTHD,
pDEDRATTIL EFEENS.

(2) e, e NTHD, p;/p D BIKIER I3, e, =1 DL Zp;/pld FRIE TH
5,0,>10Ep/pld B T3, LS. WERDD p BT E p I3
K/Q THIEST %, 2TD p; BADBED L & plid K/Q TARIETH S, £V,

(3) BIRER Ok /pi 3 Z/pZ DIRIER 72D, ZDILRKEL f; = Ok /p; : Z/pZ] &
pi/p D BIRRE LHIN 5.

pi C Ox — Og/pi
U U U fi RILK
pZ C Z — Z/pZ

OPE-
|0k /pi| = p
Ry
(4) BEXxER
g
[K:Ql =) efs
=1
WAL T 5.

26



(5) K/Q DA 7HATHIUS ¢ := ¢, f = f; BEREH IR D, HA%RIZ
[K:Q] =efg
rERIND.

PIEE 24. [K: Q] =2 DL =, EH p © O TONROBETIE, HASRIZ LD

(1) pOr = p1p2, p1 # P2.

(2) POk =»p

(3) pOK = p?
D3 IKBNS Z L ERIEE (b (x=0,1,2) 13 O OEAFTL). FF, 2h2
ND I /A7, ST IFEERL, RIRKE B R K.

% (1), (2), (3) Dp D K IZBF2IREIZ, 2hzh (528) 7, 1§, mie HEIns.

E& 3.4.9. EMp & f(z) = aix’ € Z[x] WL, f(x) € Fpla] (Fp := Z/pZ) %

n

f(z) =) (ai mod p)a’

=0

TEDD.

EE 3.4.10 (F7x v b - 7 rv—EH). K Z2ZR8UK K =Q(a), a € Ok & L, «
DRNZERXE f(z) =2" +an_12"  + -+ a1 +ag € Zlz],, EBL. Fp D

p 1[0k : Z[o]]
BT L ARE L, F(z) € Fyl] OBER (SIER) Sihs
J(@) = fi(@) - o)

THEz26052 5. 2L fi(2) € Zlz], TH Y, f, 3HERZ2 F,[z] OBNZENRT
e, eNTH2. ZDLZ (p) =pOk DFEA T 7NV RZ

(p) = pfil o ,ng, pi = (p7 fZ(a))
&2%.
SEBR. (EWS) Z[o] 4 F7 AL LT

(3.1) PZ[a] D (p, f1(@) -+ (p, fo(@))*
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7% 2 B, OENEEAERLEL DS . AUOENRFR T ME 22-(2) ZHW
TEZRLIEEE, p--- DBICRSRWAERTTIX

fi(@)® - fo(a)® = f(a) =0 mod p
DATHY, MRIID (p) DL 2D, BERUZEBROIELNS. O

M8 25. (€M 3.4.10 OIS KA E LR FHWNZEY T 5. BT Z2 2572 2 A %GE
HLTA X)) K ZREK K = Qa), a € Ox &L, a DFR/NZHKXZ f(z) =
"+ a2 b agr +ag € Za), BB B p icxtL, f(x) € Fylz] OBEY
(ZIH) gD

THZoNBLT 5. L fi(r) € Zz], THY, f, 13HERZ 2 F,lr] OBHZHENRT
e, ENTH 5.

(1) Z[a] ® 2 JTEAEREA T 7N p? = (p, fi(a)) ITEL T RZRE.
(a) PPk p ZBETMARA T 7L TH 5.
(b) Zla] © p ZETEROMRA 771 p0 & Ji st p? =BT 3.
(c) |Z[a]/p?| = pies .
(2) BT pt[Ok : Z[a]] ZIRET 5.
(a) Z[a]/pZ|a) — Ok /pOk, a mod pZla] — a mod pOg FEFR. ¥ <12
Zia) D p ZBUMKA TT7AE O D p ZBUWMAKA 77 M 10T HREL,
pd ERIET 2D DIE p; = plO0k 725, TBHITZ[a]/p? 2 Ok /p;.
(b) pOK D pi* -+ py’.
(c) POk = pi' - py’-
e b (1)-(a) Z[a)/(p, fie)) = Fyla]/ fi(x) B3
(1)-(b) Fplz] — Zla]/p, x — o mod p DXDOAERITLA f,.
(1)-(c) (Za]/p:)/Fp DIERKED deg fi.
(2)-(a) (BARTRLIIDD 2 LB ZIE) n =[Ok : Z[a]] £ BT
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pZ[a]

D, [Za)NpOk : pZla]] = 1, TbB Zla] N p=pZ[a] DTECEFIDE X 5. 25HE
Eptn=3Imst.mn=1 modp=Vaec Ok, Zla] > m(na)=a modp KH{ES.
(2)-(b) Eq. (3.1) DM Ok 20T 5.

(2)-(c) HEAZENXXD.

e 3.4.11. (1) EEOREEKIE K = Q(a), a € O DETHI} 3. — /5T [Ok
Zla]] =1 2 TE 3 23BNV (= FEEKRHE).
(2) L/K #REAEDKRIERE T2, ZOLE, O DEAT TN pD O TORERATT
VA RDRET

pOL — Tl .. .m;g
BEZDHZITED, (HEX) IR e;, (FEX) BIRREL fi .= [OL/%Bs : Ok /p]
EPERTE L. HAEFEX (OMHEIIR)

[L:K]= Zezfz

BRI (= pOp DEFRITER 3.42 OXBM). EH 3.4.10 O—fRIL B FE
T5.
B 3.4.12. FFHIE [/NEF, §25], [BI7, 26 11 &] R ¥ 2 S,

% 3.4.13. K 2REUE, K = Q(a), a € Og & L, a ODR/NZHA% f(z) = 2" +
Up_ 12" 14+ arx +ag € Zlz],, £BL.
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LFEWT, ZHK f oHHIKE
df = H (Ozi — Oéj)z ez

1<i<j<n

TERTD. 2O E FplzxfLT
ptds = pld K THA7IK
DR D LD,

SEBH. Ok @ full-tank (TRbB, BEEDS n =K : Q] ¥ —&) ® Z-BHEH 9 MEE M 12

MU, 2D Z-IEe LTOREZ mq,...,m, £BX,
2

oi(m1) o1(ma) - o1(my)
JO) = deg | 72 oalma) e oa(ma)
on(mi1) on(mz) -+ on(my)

¥ BL. 7L Hom(K,C) =: {o1,...,0,}. 2O E, K DA 7HE K12l T
d(Ox) € OSMFIV — 7
BAmB. BT, HL
M >N
D& MDIEEM,...,m, &N DK, -, n, ORNIIIERREBOERTTE A %
W
Almy - mp] = [n1 - ny

DEFEBH D, @RI

det A%d(M) = d(N)
Y75, MR T (REHLE) ICED [M: N] =det A D95 3 DT, fieT

[M : NJ?d(M) = d(N)

PEZ. X512Y 7 TFAEY MR LD

o1(1) o1(a) o1(a _1
(o)) = det | UZSO‘) S R
on(1)  on(a) Jn(an_l)



BHES. ko, RELD
pfdy =d(Z[o]) = (O : Z[a]]*d(Ok)

PR, B 3.4.10 DRI p 1t [Ok : Zla]] BHES. 51T ptdy & f(z) mod p i3
BERZEH-L20oT, EH3410FDK e, =1, IO 5. O

EE 3.4.14. FEBZ
ptd(Ok) & pld K TR
DD NLD.
il 3.4.15. O —1) = Z[V-1] @BV THEB p ZLU RO RIERIZ 7= 3,

(1) p=1 mod 4 D& & pZ[\/—1] = p1pa, b1, p2 FHELRZFEAL F 7L, BRI,
—1=a? mod p Zii/zF a € ZEHAVT p; := (p,vV/—1—a), pa := (p,vV/—1+a)
EDTB.

(2) p=3 mod 4 DL & pZ[\/—-1] ZFEA T 7.

(3) p=20 ¥ % 2Z[\/-1] =p? p EHERA 7T 7. BEIEp = (1 +v-1).

B8 26. 7 7% b« 7 U —DEHEZM - TH 3.4.15 DNEZRE.
bYbhla=v-1, flz) =2 + LITHL

o f(xz) mod p BN < f(z) mod p B3 —RANIZHEL7Z W & f(z) =0 mod p B
fREFirziw s VaeZ, fla)=a?+1#£0 mod p & (%1) = —1.

e da,beZst. f(z)=(x—a)(a—0b) modp, a#b modp < Ja € Z — pZ s.t.
fla)=a?>+1=0 modp@(%l):l.

e dJa€Zst. f(x)=(r—a)® modp < JaeZst. fla)=f'(a) =0 mod p &
p=2.

EHE 3.4.16. K = Q(Vd) (d 1FFHHETZ2HLRVER) 1BV TEK p BT O

; . d (d=1 mod 4) )
ERIZ /G723, di = EBE, FHRIRE SR
4d (d=2,3 mod 4)

1  (a=%£1 mod8)
(ﬂ) =¢ -1 (a=+43 mod 8)
0 (a=0 mod 2)
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TR L THL.

(1) <d71<) — 1 DL E pOx = pipa, P, po EHEZ 24 F 7.
(2) (dTK) — 1 DY E POk BHEAFT L.
(3) (%K) —0DE = pOx = p2, p ZEAFT .

fE 3.4.17. FFEMIE [/NEF, §25], [JB3L, 26 11 %, §6] & ¥ 2 B
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8/27 DEE +a

REUA K (Q DBRTILKIR) @ “T@y7e" FHnkk Ox BDERTE, K OBBIR LT
s, BEERICIE Ok = {a € K | 3monic BEURMZEK f(2) s.t. f(a) = 0}.
TTx Y MR () k0, B p OFRA T TN

POk =pt---pg?,  (pild p ZBTHEL L O DFRA TTIV)
ﬁ’ﬁi%’) e; &7 U&Ta@( fi =[Ok /pi : Z)pZ] W $FIRKEL L WX 5.

EhFELL, éa‘ﬁﬁmié?@ﬂf%ﬂi (FFFY L - 2w —DFEERY) 1D 5.
HEHEE K = Q(vV—1) [CHIET 3 Z L TU T 218 5:

PZ[V—1] = pip2, p1 £ p2 & (71) = < p=1 mod4
pZlv/—1] =p = (%1) =—-1 & p=3 mod4
PZ[V-1] = p? & p=2.

F7e, T KD FHUERDES .

(K :Q] =2 0B EI—RILTE % = EH 3.4.16.

n JOKEHER K/k (G, € k) ZHARZ DD “7 v~ —Hi" n PR 50ROk
FdHah5

SHOTZ v BFH 441 (7 v ~—Ham) = i 3.4.11-(2) = E&K-fd 4.5.1 =
M 4.5.2 (FfROMKT) = “R-IEE & “BFakEny—" (7 v~ —HERDIEH)
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4 NE-EBIarEOQOS—II—ER

- s
o KD ZEMOEME LT REDIE) PERINS.
o« MERZ|G] LOMEFZHFHANZEEL LT HfakEny —) »H 3.
e BfakEn Y-t LT T¥xas2fy S 17 y~—H8H 2N

35.
- J

41 mMErzLRY
EE 4.1.1. REE M 2NE#r 32, M2 (£)R-INBE TH2 13

(0) Rx M — M, (r,m) — rm DEHZRIN,
(1) Vr € R,Ym,n € M, r(m+n) =rm+rn.
(2) Vr,s € R,Ym € M, (r + s)m = rm + sm.
(3) Vr,s € R,VYm € M, (rs)m = r(sm).

(4) Yme M, Im=m. 7z72L 1 = 1j.

il d e TH5.
A= 4.1.2. (1) RPERKWBIZER) D& %,
M 75 K-In# & M 25 K42

TH5.
(2) R=7 0%, FROIMIEEE M i3 n €Z, m € M XL

( n &
——
m+---+m (n € N)
nm := < Oy (n=0)
|n| &
—N—
) (mel)

&Y Z-IBte 12 5.

E& 4.1.3. R2®Rr L, A B CIERINEELT 3.

64



(1) f: A= B 7 R-ERBER TH2 13
Va,a',€ A, r € R, f(a+d')= f(a)+ f(d'), f(ra) =7f(a)

2T e THS. AD S BAD RIEFRUEH2(A% Homg(A, B) TRT. &
{12 Hom(A, B) := Homz(A,B) & A 75 B NORHERAEH{REEKE 722 (=
HE 4.1.2-(2)).

(2) R-MEFIRIBEMR f: A B, g: B— C 2 72 (&%) TH3 i3,

f(A) =kerg
Ziti7e3 e TH5. 5D &
AL B O Ges)
FoXOITRT.
(3) RYEFIBIBEMRDNE fi: Ai — A WL, & i T fir Ay = A, figr: Ay —
Ao BENENZRRIITHZ I %
e A TS AT A T A - ()
FDXIITEKT.
e 4.1.4. (1) hk#E M L
End(M) := Hom(M, M) = {f: M — M | f \3BHERRIER)
&, HE
(f +9)(m) = f(m) +g(m), [fg:=Ffoy
WEDERIZKRS., 2O %, R-MEDOER 4.1.1-(0), (1) &
¢: R— End(M), r— “r f5548”: [m — rm)]

3 well-defined TH 2 Z L ZFW, (2), (3) 1% ¢ PEREFRMER L 2 Z2F W,
(4) 13 ¢ IT XK B2 RIFEHAIT 1 g DBEDTIEHRAIT idy THEILRE>TWVS.
D EN:ENE S
e f(A) Ckerg & ac ADPEIXTHEL Y E (9(f(a) =0) 125,
e f(A)Dkerg < be BPHI—FHHELEE (g(b) =0) & 2%6, ZHUIE
B BRITE (b= f(3a)) TH%.

65



FIEE 27. BiLD 4D 5% % RAEE {0} 2308 0 CRF. %72, (FED RAEE M ISH L

« 0— MZ{0} 55 M ~OHE—ORHERA {0} — M, 0 0y 2FET.
o M =03 M»5 {0} NOME—DREHERE M — {0}, Vm — 0 2K T .

TrrTs. RERE fr A BRERS. (1)~(3) OFMY (4)~(5) DERETE.

(1) 0= AL Bavses o f pobigt

2) AL B 05248 o f 9424

3) 0> AL B 0d5es o f 042 (0% b AR,

4) 0 ker f 5 AL f(A) = 0135248, 72720 o1 ker f — A, k — k 12 ERRHLE,

(5) 0 > ker f 5 A EN RN coker f — 0 WXFERRAN. 7272 L n: B — coker f :=
B/f(A), b b+ f(A) ZEHARREE.

B 415 (1) 0 ALBSC—00KOELRIE ERLRS LT ZhE
fDEE o g AR o f(A) =kerg
BERT 5. HHc, A X )
B/f(A) = B/kerg=g(B)=C

R RVASS
(2) (1) ® “#” W DILD. Thbb, R-INEE B O R-INEE A woxf L, BNEE B/A
REZDE

0-ASB5B/A—0

3L THB. 7L B— B/JABEHABHE b b+ ATH S,
(3) Z-hEr LT

0523725 7/27 -0

BREETHD. 1272022 - Z 3 21EH,n— 2nTHY, 7 Z—)Z/?Z 3B
RGN n—n+2Z 2RT.

SEE 4.1.6. (BAHED)

(1) Bl 4.1.5-(3) &, IZFE AL Z/2Z @ “FEFR” THS. [FERIC, Z < D RINEENTERR
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SIC “E R IN5. BIRSAE n OKEEE O, = (g) i
025230, -0 (52%)
TYER TES. T, WE 3.4.7-(2) DA F 7 VERE Cly 13

0— 05 = K< U (= P 2) - Cli — 0 (522)
p

T YER TE 3.
(2) BF DGR TIE, MBS0 “—FRE (= BF) 21752055, fi
Z03, Z-HBE M 3D Hom(Z, M) = {f: Z — M | f ZEEERR) % L 28/E% %

A %. LT
e Hom(Z,M)= M, f+— f(1), [n+— nm] < m.
e f: A— BXPHUERE = f,.: Hom(Z, A) — Hom(Z, B), ¢ — fo ¢ bHEUE
ik

HoH 5. & 612, Hom(Z, M) %6 4.1.5-(3) HEL TS

0 —Hom(z,7) %4 Hom(Z,Z) ™ Hom(Z, Z,/2Z) — 0
~7 ~ 7 = 7/27

ERERINDEETH S, —HT, 28 Hom(Z/2Z, M) = {f: Z)2Z — M |
[IIRHERT) 2 28E2EZ 2. 5L
e Hom(Z/2Z,7) = {0} (- Hom(Z/2Z,Z) > f = 2f(1) = £(2) = f(0) = 0 =
f(1) =0).
o Hom(Z/27,7./27) = 7./27Z, f — f(1), [n — na] < a.
o f: A— BMHUERA = f.: Hom(Z/Z,A) - Hom(Z/Z,B), ¢ — fod b
AFHE[A Y,
TH%. Hom(Z/27Z, M) %Ml 4.1.5-(3) I 5 &

0 »Hom(2/2Z,7) %Y Hom(Z/22,7) ™5  How(Z/2Z,7,/2Z) — 0

LAY, RMAHIND (o 0 — 7/27 3ARHTRG). BT, 20 “Hih
F DR SEEICK S (= HREF).

EHE-f8 4.1.7. G »GREr T 5.
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o

(1) %

Z|G] = {Z ngg | ng € Z} A

geG

Z ngg + Z mgg = Z(ng +my)g,

geG geG geG
E:ngg-E:mggzi:( E, ”glmgz>g
geqG geqG geG \g192=g

RERT LR A5, BB AL LIRS,
(2) NERE M 2 G-TNBE TH 5, L1d

dG x M — M, (g,m) — gm

S.t.
Vg,9' € G, my,n € M, (g¢"Ym = g(g'm), egm =m, g(m +n) = gm + gn

ERDBFETHD. ZHUT M D LG22 L LAfETH 5. FIE

(a) Z|G]-INEE M 2K L, gm := (1g)m LED S & G-MEHITKR 5.

(b) G-HIEE M KU, 3 ca(ngg)m =3 cong(gm) EED 2 & G-MIEHTIZ 5.
(3) G-It M, 57205, Z|G]-IEE M iZxt LT

MY :={me M|VgeG, gm=m},

Mﬂp_{ihmpneM}

g€eG

8L IR (Z[G)-IEETE 2 ) Z-IEE (NiERE) TH Y, NoM C MC %
79,
(4) Z|G|-HERBIBB f: A — BIiTxL,

f: A — BY, a— f(a)
R fTRIZL & T5. 2T Z-HEFRER (THROBHERBER) L2 5.

Bl 4.1.8. G = Aut(C/R) = {id, p.} (p. FERZHKEH) L B< (= [HE 13, fi 2.1.11).
DL E

ZIGl={m-id+n-p.|m,neZ}
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THDh,

(m-id+mn-p.)(p-id+q- pc) = mp -idid + np - pcid + mgq - idp. + nq - pepe
= (mp + nq) - id + (np + mq) - pc

L2 5. FNERE C I
oe@, aGC:MIoz::a(oz):{

CERTHE G-IBEL D,
m-id+n-p. € Z[G], a € C= (m-id+n- p.)a := ma+na
T Z[G)-Ete A72E 5.

RIRE 28. #l 4.1.8 D G, CIiZxf L CC, NoC %3k k.

42 HBRKEEOEIFREOD—
Z O/NEITIE
G & o #ERITL 3 A0 n OKEEE (0) = {e,0,02,...,0" 1} TH 3
r¥3.

EIE 4.2.1. Z[G]-EE ATl 2 O Z|Gl-EERAVE 4
n—1
N=Nyu: A= A, aHZaia,
i=0
A=Ap: A=A a— (0—1)a.
BEZ,

ﬁ%aA%:{mxAUNMAy:mWNMA)(n:m

ker Ngy/A4(A) (n=1)
CERTD. Ot ZG-MEOEEERY|

0sALBS 050
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WXL T, BEHERARLIE R

60 ﬁO(G C) — HY (G, A), c+ No(C) — fHA(g7Hc)) + Aa(A),
5t HY(G,C) — HY(G,A), c+ Ac(C) — fTHN5(g7 () + Na(A)
DEED,

aoe, A 9 goa e 0 ma, o)
(1.1 ¥ Lo

ava,c) Y ava, B
MERRINCI B, 72751

. Ho(f)(a + Na(A)) == f(a) + Np(B), H(f)(a + Aa(A)) = f(a) + Ap(B).
H*(g) (*=0,1) d Ak
o fTI) R g (*) 1, « DRSS 1 TTEATES

SEBE. BfaREny—o—fGh (= EH 4.6.2) OIS . E0E, EFR-tE 4.6.1 TOE
Fr OEEGMET, LToOMERTRES: GoKEHO L =

Az

e RES

9 7161 ™ g1 ZIG]
M LZG-HHZERAE RS, ZOL X

K'(A) = Homg)(Z[G], A) = A, ¢+ ¢(ec), [Y _ ngg— Y ngga] <

geG geG

Tk D Ki(A) v ARR—HTIUS, Bk
AN A2 AN 420

L, EM 421 TOERLERMHE 461 TOERIF KT 5. L L

s HY (G, C) — H2(G, A) "= 709G, A) ¥ a72 7. O

R9SE 29. Z[G)-INEE A XL, DR 2R

(1) ker Ay = A“.
(2) kerAg D Na(A).
(3) ker Ngo D AA(A)
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(4) A HWAZ Z[G]-EE (57255, Vg€ G, a € A, ga=a) THIUT

a—[o*—ka)

HY(G,A) =ker NaAAA(A) = A[n] :={ac A|na=0} =  Hom(G,A).
AR 4.2.2. Z|G)-INEE A Z IS 5180
A= ker Ay(= A%)
X, BRI T
0-ALB%050 (%@):OAAGﬂ@G BE 5% oG (5242)
D gl pe DVEHTEER S 20
A DA
A= A% /N4 (A)
B

05 AL BS 0 (5%) = AG/NA(A) L B INR(B) & CF/No(C) (522)
7D f DIHE g R L IER S .

HareEny—%2f527T, 20 I$h) 25 Z e TE 5. Fill [B-=, 8% A.1],
[INEF, §20] 72 &% .

8 30. G ={*1} 2oL 2RER) £ 2. GD L, Z)2L ~DIEH %

+1-n:=4n, (n€Z)
+1-7 =7 (HWAMEA) (7 =n+ 27 € Z/27)

TEDS. UM 2R &

1) fﬁlJ 415-(3) TE272022 35725 7/27 — 013 Z|G-IEEe LT 5225,

2) ZC = Nyz(Z) = {0}, ker Nz = Z, Ayz(Z) = 27Z.

3) (Z/QZ) = ZL/2Z, Ng,27(Z/2Z) = {0}, ker Ny o7, = /27, Dy j97(Z/2Z) = {0}.

Ho = 2728 B 728 5 (2)22)¢ = 0% 0 — ZC/Ny(Z) 5 76 /Ny(Z) 5
(Z/2Z)% | Ng oz (Z)27) — 0 4& (Z-MEEL LTC) SERFRFITR.

(5) LUR 5225,

A~~~ I/~ —~

ez T pyezy T A6, 222
5t 1 160
ava,zpez) " ez " Byez)
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43 EIRNILFDFERE O XIS RH
L/k ARRTa 7R TH 2 & &, L™ 1
o€ Gal(L/k), a € L™ = oa :=o(«)

Z[Gal(L/k)|-NiBtL ATz %. 7272 L LX EOEIEEMEYL L TMER L A2 LTV
DT, iE LTV L OPEESBE. Hl 21X

o —MRITINERE M IZHRL 3m (m e M) &
3-m=m+m+m

CED DD, a € LR LT

3-a=axaxa=a’

LEZ 5. FRkIC
nezZ acl”=n a=a"

* Y ocGal(L/k) o0 € Z[Gal(L/k)], v € L 1T L

ceGal(L/k oceGal(L/k)

( Z n,,a) () = H ola)™.
)

.« G = (o) Bt n OKERED & =

EIE 4.3.1 (AL bOEH 90). Ha 7HK L/E R LT
HY(Gal(L/k),L*) = 0.

X HakEnY -3 —ko (H) AR L TERTE, COEMDOFRS —fkoH 0
THRITH L THRALT 5.
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SRR, = ZCUE Gal(L/k) B0 n OXIEBE = (0) TH 2HEICHE L TARE SR 5.
ker Npx = Apx (LX) R8I K0, (D) 125 29-(2) X DAES T

ker Npx :={a € L™ | Npx(a) =1} C Ap«<(L*) := {@ |a e LX},

ERAS S5

a€L”, Npx(a)=1=3B€L” s.t.a:@

B

R L.
NLX(Oé) =1 %Zﬁf:j— o€ L~ &:jﬂ‘b, g{%

T:L— L, 5H@
(6%

¥EZL. O E T k-HHEHRTHD
(1) BeLl*st.a="P o 3IB£0st. T(B) = & T HEHM 1 25O,
WH B, Lk BERXI 0 7IERED,

(2) L =k(y) OIcET, v OF/NZHK f 13 (2 —7)(x —o(y)) e AfRETEZDT

Dk~ = L= k() = K/ (f) = klzl/(z — )z — o)),
1=0
DL =Low L= Lia/(z — )z —o() (@ — 0" ()
1=0
@0 (1)@, B0 (1) T
1=0
*EITS,

k- EBRT: L > L% LWEBRT =T®id,: Lo, L — L ® LICHET 3 &,

(3) T DRIE~ (i =0,...,n— 1) CET2EBUTHIE T OREA* (i=0,...,n—1)
RIS 2 RBUTHID—E T 5. &<

T DEEME 1 28> < T HEEME 1 2.
—5C, T% @ LETHRTS,
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) T: D LD LD D By 1= a (0 1B D By ) =
a 16, 1 ®o(a) 6 ® - ®o" Ha) 1, o

Yo T3, koT, B :=100(a) '@ (c(a)o?() & &(c(a)...c" (a)) ' e
@) L, #0HL

(5) T(B) = Npx (o) ' @o(a) ' @@ (o(a)...0c" (a) ' =5
YEMETE, TIIEAMHE 1 2455, EENKS. 0

Bl 4.3.2 (Y25 28). K = Q(V/—1), k =Q D ¥ %, Gal(Q(v/—1)/Q) = {id, p.}
(pe BEEAER) 3K EFE 2O T

_ ker N Q=D = QD)

EB. XHZ
ker N = ker[a — ap.(a)] = {x—l—y\/—l |2,y €Q, 2% +y* = 1},

M@JZV%:P~B%Q@@:{%i%g;mm6Q(m@%@ﬁﬁ

Y3 FThbb, AL L 901EZ0BE

9 m? —n? 2mn

2 _ T - -
"ty =1 ($,yEQ)<:>SC—m2+n2, Yy m2+n2 (m,ne(@, (m,n);é(0,0))

EE-oTWS. ZOZehb, EXI 7 ABO—KIE

a’® +b? =c* (a,b,c € N),ged(a,b,c) =1

Sa=m?—n? b=2mn, c=m?>+n® (m,n N, m>n,ged(m,n) =1)

(%7213 a,b DEL D2 )

NESN5.
44 I8

FE 4.4.1. n e NEEEL, G = e, pun = () EBL. kL IREIEKT G, ek &
T35,
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(1) BREXAa 74K Lk 2hL

(L))" NEk*)/(k*)" =2 Hom(Gal(L/k), pin), o mod (k™)™ +— [0 — a({;\%a)]'

(2) k DEED n ZK[EHER K 13
K =k(Va) (o€ k)
DIICET 5. 2512, 20D n TKEWEK k( /og) (0 € B, 1 =1,2) 10 L
k(3/aq) = k(/az) < Jast. ged(a,n) =1, a; =a% mod (k%)™

EEER. (1) Gal(L/k) 3K[EEE D5 E DL 2 HERE L 35 (= H#E 31). —fRO%GED
(HarkERrY—DERIZTII) FAKITRES.

(2) K/k %2 n Z&EFERKE U, L .= K 8L &, Hom(Gal(L/k), u,) WZHi n OIT
¢: Gal(L/k) = pp DMFET 5. £oT(1) &b

o(¥/a)
Va

Iye KX st.a:=4"€k”, ¢ =[Gal(L/k) 20— € Ln].

koTo(va)= vaséo)=1" %5 —id, $hbb Yald K 0ERTTHS.

g
R K; = K(y/@), L= K1Ky = K(y/aq, ¢/az), m;: Gal(L/k) — Gal(K;/k) =
n B, (1) &b

(L))" N k™) /()" 2 Hom(Gal(L/k), pn), a; mod (k*)" < ;.

EoT Ky = Ky & Gal(L/Kl) = Gal(L/Kg) & kermp = kermy & wmp o=
75 (ged(a,n) = 1) < a3 mod (k*)" = a2 mod (k*)". O
feE 31. L TFOFIETEM 4.4.1-(1) ZAEAE K.

(1) 0 = pp, — LX vt (L) — 01X Z[Gal(L/k)|-IitoEEeRINe 75t %

.
(2) (1) OFEFTELERIN > HE»PND Eq. (4.1) DRERINEHZ T !

T

oY
] - [m] -

(3) UF% (2) T AH .
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o ARTHIEITED (LX)GlLE) = px((Lx)m)Gall/R) = (D)™ N kX,
e EAULE90ICED HY(Gal(L/k), LX) =0,
o FHEE 29-(4) &b HY(Gal(L/k), jtn) = Hom(Gal(L/k), jin)
(4) (3) @ o0 WCHERIRLEH % i - T &N 5 AAIE G % T
(5) A LoEDZEEM (H(x — 2™) O = ker6°) 2258502 R% (4) ITRAL, &
B 4.4.1-(1) 28T

IRE 32. UROHT Q(()(V2) b —ET 2 eL2TER L.
D, Q(G)(VB4),  Q(¢s)(y/ —6V=3).

Q&) (V4),  Q(G)VB),  Q&G)({/3

# RBRY I =K T D5 IKIER

4.5.1. RBKREDRAT TN p BEZS.

4.5

&-nd

it

(1) a € Oy WL
vp(a) :=max{n | aecp"} €{0,1,2,..., 00},

a/B ek, ae O, O, —{0}ITRL
Up(a/ﬁ) = Up(a) - Up(ﬁ)

CEDS.
(2) Ok(p) = {a/ﬁek|a€0k, BGOk—p} Z BFE CIEXR. T 512

(a) Ok(p) 37720 DMARA T 7L
pOkp) = {a €k |vp(a) = 1}

ZOORAERE 5.
vp(mp) =1

TR I3,
(C) PEIENEN Fp = (’)k/p, (’)k(p)/p(’)k(p) LR CRI—HTZ % (@@@:E%)

Fp = Ok/p = Ok(p) /PO p);
amod p — a mod pOy ),

« __amodp «
Bmodp.—ﬁmodp Hﬂmodek(p).
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T 4.5.2. ¢ 22 L, REUKE K »
€k, K=k(yu) (nek”—(k*)9)
iU TW2 2T 5. 2O ELIRAAD D,

(1) kDFEAT TN ptglTil
(a) p 23 K/k THAIK < vy(n) =0 modq
(b) p 28 K/k TREDMH < 3o € kst 25 € Ok, 2g =1 mod p.
(2) kDFRA T TN q|qiTRtL
(a) 9 28 K/k TAI < 3o € kst. £ € Opg), Z5 =1 mod q?/0—<a),
(b) q 2% K/k TR #
& (a) Z2iMi72Y a € kI LT trp,/r, (q(1 C s mod q) = 0.
v Ja€kst. L €Oy, &4 =1 mod /0ot 3 Hor5AF.

WE 453. KK ZZZTIC pe O TES. ZOLE yu ORNZEK 27 — pp D
modp (%7213 modq) TOMEORET A, HAMICIL q (F721% p) DHROEET %4 -
TW3 (= i 3.4.11-(2). TRRAEHEFZD LRI HE. FMiE [Gr, Chap.I, §6,
Theorem 6.3] 72 ¥ % S84,

Wb

R9SE 33. Q(V5)/Q ICBWTHIELTWAEA F 7 (EH) 22 TER &,

46 # ARBEOEIFEOD—
(Section 4.2 TIEARKREIFEZ T 2K - 7=2%) T D/NEITIE
G K EFE 2 3R 5 WA IREE

YT 5. Eh Tagi=1{0,1,2,...} £ B

ik

H-fnrd 4.6.1. % n ¢ ZZO QZjﬂLL,

Z[G)-InEE AR L, IERE H(G, A) (BEG D A R n RIOKEOD—8).

o f € Homgg (A, B) IZxfL, H”(f) Hom(H”(G,A),H”(G, B)).
ZIG-MEED5 25 0 - A L B % ¢ & 0cHiL, ERERNESK o
Hom(H™(G,C), H" (G, A)).

Z, LTOFIETERT 5.
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(1) Z[G] DV < S DR e [l Z[G-IEER Z[G)-EmmeE L i.s.
(2) Z[G)-E B B, 275 3 52451

B p, B p 4 p(=17[G)])

® Z|G)-BEER LR, Z[G]-HEERISHTEET 20T 1 Ol 3.
(3) IEERE K L BRERMEG d 0F

L g g g e
DV, d'od;i—y =0 %l 3 L & HEHE LIFIh 5.
(4) (2) D Pl b:;ﬁl/, KZ(A) = Homz[g](Pi,A), dl = [(z) — di+1¢] EBWnT

2

KOA) S kY A) S K2A) S .

BREZDBEHEKE L. 2 diod T =0 TH B, ER LIRS,
(5) (4) DESHER DT O “2” 23 BOFREOAD — TH %:

Z"(G,A) :=kerd",
e A {dn-1<Kn-1<A>> (n>0),
H™(G, A) == Z"(G, A)/B"(G, A).
(6) fe HOII]Z[G](A, B) G:jﬂ‘l/,
f" K"(A) = K"(B), ¢ = fog,
H"(f): H"(G, A) — H"(G, B), 6+ B"(G,A) — f*(¢) + B"(G,C).
(7) Z|G)-hiE D5z 25

0545 BS 050

WX LT
0 K74 L kvB) L KMO) =0
dn\l/ dn\l/ dn\L
0= Kmtia) 'L kntuB) L KrHLO) S0
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OHOINENIERED 52 L 7 5 (- FH = SHPH). X510

§": H"(G,C) — H" (G, A),
¢+ B"(G,C) = (f*) od" o (¢")71)(9) + B"THG, A).

1% well-defined 1272 % (.- BEDHHRE). 7272 L g" IZHSTIRRVOT (g") L (4) &
HGh 5 1 a2 EATHS.

EIE 4.6.2. (1) HY(G,A) =2 A%, H(f) = flac.

(2) Z[G]-MEE A, B,C o052 0 —» AL B S C = 0wesL, Z-mEEe LTo
SEEA

0— mYG,A) "Y' moya, B Y mYG )
S omen "V ome s Y maco
5 mG,a) MY

~—

DD ILD. RFELT L FEh 5.

(3) f € Homgg (A, B), g € Homgg(B,C) IR L H"(fog) = H"(f)o H"(g).
(4) =20 Z|G)-EE e L TR
0 - A4 L B % ¢ 50
1o l= =

0—>A’LIB/$C’—>O
A3 “rJHR” 7n 503

HYG,C) % H"(G,A)
:: i

H"(G,C") & H+Y(G,A)

u

b A THB.
(5) hmik#E M ZHWT

clg(M) := Hom(Z[G], M) > ¢, ( (Z ngg) (Z ngalg) (c € G)

g€G geqG

TRIND Z[G]-IEE clg(M) % (R) FHEMEE PR A 23RFEMEE & [
75, H(G,A) =0 (n>1).
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AR 4.6.3. (1) HarEuYy—DERIIMED DD, WTHBFEETDH 5.
(2) “FEHEN 2 Z[G-BHERY] Zfo 25t H T

(G,A) := A%, H(f) := flac: AY = B,
HY(G,A) :=7(G, A)/B'(G, A),
A):={F5R ¢: G = A| ¢(o1) = 0¢(7) + ¢(0)},
JA) ={¢a: G — A, 0 > 0a—a|ac A},
H'(f)(¢+ B (G, A)) := o+ B'(G,B)

G,
G

P IIRIICET 5. Z1(G, A) OIEE YA I, BY(G, A) OIEE ANDLEY,
M p(or) =0¢(T)+ ¢(0) & AYATIEME LIS, eI G P AICHEMA
WKIER S 2 &

HY(G,A) = ZY(G, A) = Hom(G, A)

L5,

HakeEny—id, €M 4.6.2 D (1)~(5) Zififz T2 TR, TH o TREOT
22 HTED. R, D Z[G]-IEE AWK LT, A ZRFEIEE cl(A)
DR Z|G)-MEF L 725 Z 25T W 5

A= clg(A), m— [Z ngg — Z ng(g~tm)).
geG geG

K, Zhd 68N D FHTELRY
0= A—clg(A) D clg(A)JA — 0
ICER 4.6.2-(2) ORFERRII 2V, EH 4.6.2-(1), (5) #RAT 3 &, RS
clg(A)C 5 (cIg(A)/A)C — HYG, A) — 0
%195, Fuc
H'(G, A) = clg(A)/A)Y [m(cla(A)).
(2) © H' ©FRIZ,

(cla(A)/A) — Z1(G, A)/B(G, A),
¢+ A g ¢(g7") — dleg)] + B'(G, A)

DEFHEFRTH D, Z O w(cla(A)C) C (cdg(A)JA)C =TT 2 hb
HIEL N TE S, H? DD FIRRICIRINICEITETE 3.
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(4) HY(G, A) ZWIEIEL T, Tate (Bf) arERY —

o _ |A9/NG  (n=0)
H(G,4) = {H”(G,A) (n>1)

BEZDHZLBEZV. ZOEE, ERERNZ

% omvea "V mes ™Y o)
LK H2 a4 T
WZALT % (HO(f) OHGFHEZ T2k 3).
Bl 4.6.4. B G = {£1} 1T L, LR ZIG|-MiFEE 2 5.

o ZIWZHHERH £1 - n:=4n 2&EXdD. Zy TRT.

o ZIWCHHALBIEH £1 - n:=n%2&EZ23dD. Zy THRT.

o Z)2Z \ZHHALRIEHZEZ72dD. /27 TKT.

o RiFEMEE clg(A) = Hom(Z[G], A) D—BITIZ dup: Z|G] — A, n-14+m-(—1) —
an +bm (a,b € A) TRIN 5.

(1) Z[G]-hEE L LT olEseay)
0= Zy "8 elg(z) P2 2y s 0
DENB. H'(G,15(Z2)) = 0 ZEE T 3 &, B5EERY (Tate HR) ORHIDHTIZ
7§ /NgZy — 0 — Z§ /NgZoy — HY (G, Z+) — 0
#HZTINE. £oT
HYG,7Z4) =2 7§ /NaZy = 7./ 2.
(2) [FBkIC, Z[G)-InBtokE5E 25

0 2/22" %" clg(z)2z) 3T

7./27 — 0
5NN B K5ERY| D —F
0 — Z/22° INgZ/27 — H'(G,Z/2Z) — 0
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i)
HY(G,Z/27) =2 7.)27.° INgZ/27. = 7./]27.

M5,
(3) Z[G)-MEEE LT o545

0574 570 57/27 -0

D HEPN L RIEERINX

0— H%G,Zy) — HG,Zy) — HYG,Z/27)

- HYG,Zy) — HYG,Zy) — HYG,Z/27Z)

= 7.)27. = 7./27. = 7,/27.
_> ...

7% (Tate RD7ERFNIRIE 30).
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8/28 DEE +a

o INiERE M 55 R-INEE < R — End(M) 2SFEHALIT 2 (FERYER A,
e AL BLOopse o f(A) = kerg.
o BEELRFENMMPTERRIIT “ER” Sh TV, flZiF TC M n OXK[EIHE
052" %7 05 0msEe
o Z|G)-MEE AEAD “—F IR
(1) A= A¢
(2) A= AY/NA
TORERIND XL p
(1) H"(G,A): BfarEny—.
(2) H*(G, A): Tate aREDY—.
o B REBRY—DIGH: BANIL L 90, 7 ¥~ —H.
o FBRY ¥~ —PERD IS,

83



5 q BEIFOE_MTFER

s el ~

o FHEIREBX “Q LOoEMNmOHRIL” TH o720 T, GRSMHTREAT
A

o FHERILEOHEML LT I ’REIRTLE) DERTES.

o ¢ EEIRILZIED 55 3 o LM ERAAFBEEZENT S, (ILEORE - FI
T, BIRAY: - ILABF K, HEEERY - BIFRS K, BRI -

I, mHEK e OHFRE)
N J

5.1 # FAHRIRES & Q LOEKH

511 HOTFER (+o) HEHMBL

T 5.1.1. p BEME L, DK Q) (Gi=e7 ) BEZS. dEp—1 DKL T 5.
(1) Q(¢)/Q iE p — 1 KiKEHEATH 5

Gal(Q(¢p)/Q) = (Z/pZ)* = Z/(p—1)Z,
W )
[Cp = Gl < a mod p.

(2) e THRIITED, Qy)/Q OHREAK Ky T [Ky: Q) =d Zii/zd b D772 —

DEFE S:
Q) < Gal(Q(¢)/Q(¢) = {1} = {0}
U N N N
Kq <« Gal(Q(G)/Ka) = ((Z/pz)*)* = dZ/(p—1)Z
U N N N
Q <«  GaQ(,)/Q = 2z = Z/(p-1)Z

(3) K2 = Q(vpF), p* :=(=1)" p.

Bl 5.1.2. p=5D X p—1=4D¥BIIXd=1,2,4 DATHH, Q((5)/Q DHEMAIZX
320525 (= 233, fid 2.3.4). 5T, ZNHDIRT “TBRPMRT 2R £/ “0
I3 % 50 1
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Ky =Q(() « {1} i SRR

U N
K:=Q(V5) & (FX)2={1,4) SRR
U N

Ki=Q < Ff={1,2,34 2 3 5 7 11 13 17 19
Yib. INEEM 3.4.10 2{Hio THEIDTAS:

¢ O@(Cs) = Z[C5]7 CS O)EE?!‘/J\%IEEEM: ZL‘4 -+ xg =+ x2 + x4+ 1.
o Oy 2 ZIVE), [Ogys) : ZIVE| = 2 T, V5 ORNEIHRIE 2% — 5.

THD,
e st +a?+2x+1=(z—1)* modb5 &b
BL[Gs) = (5,¢5 — 1)™.
EXDFELK
5=(1-¢)1-G)1-)A-6G)=ull -G u=C( ¢ —1eZG]

DETHERTH» 5.
e st 3+ a2 +ax+1=(-5)(z—4)(z—3)(x—9) mod 11 &b

117Z[¢s) = (11,5 — 5)(11,¢5 — 4)(11,¢5 — 3)(11,¢5 — 9).
EDFELK
11 = (2¢s + 1)(2¢5 +1)(2¢2 + 1) (2¢ + 1)

2

DEETHD 5.
e 22 —5=(x—10)(x —9) mod 19 &b

19Z[V5] = (19,5 — 10)(19,V5 — 9).
K DFLL
19 = (8 + 3v5)(8 — 3V5)
DETE T 5.
8 34. ] 5.1.2 DB FIRICFEAZ 1T X.
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5.1.2 ¥ (7T V> OEERER) hoahdl L
EIE 5.1.3. k 28Uk x L, L/k ZHBRR 7 —~NWAERKE T 5.

(1) k DFEALF 70N p 5 Lk TR TH 3 LIRET 3.
(a) pD LD L OEAF7APITHL

(M%) 2 2] e caeym

s.t. Va € Oy, (LT/IC) (@) = o™ mod P

BT LONME-OEED p DTOANZYRTT LIRS, 24P DO
D HFITX B,
(b) L/k OHEIA K2k L

(5~ (%)
p )l \p /)
(c) p#% L/k TRENMT 5 (& DRI BRIED = 1) & (X2) =id,.

(2) Iiram(n/k) & k DDA T 7V T LIk THIRLTWSHERA 77 IVEE HWVITER
L NDE NV i Dl W

Iy ram(p /) = {sz | pi V& L/k TR k DFA TTV, n; € Z}

=1

o E 7T DMERER

(L/k> I, vam(z/%) — Gal(L/k), a = Hp . (LT/k) ‘:iljl (Lp—/zk)n

I RITERIIEGRT, 2O Hrjk < Ijram(n/p) & “PARENCELS” 2N TES.
Thbb, 7T 4 v OHEEEEX, R

I vam(z/k)y/Hi e = Gal(L/k)

AT 5.
(3) L/k =Q(¢)/QDEF,

Qn)/Q

(Z/nZ)* ¥ Jgeam@eo/@/Hocye = Gal(Q(G)/Q),
w W w
amodn (a € N) (a) = [Cn > (]
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&%,

5.1.3 ZTREATEBOSEER (FIE 3.4.16 DHEE)
K = Q(Vd) (d & PHEF 2 FH7R W) 1ICB 0 TER p 3T O BRI % i 7=
d (d=1 mod4)

T dg = EBE, CPHRERLS®
4d (d=2,3 mod 4)

1  (a==+1 mod8)
(2) =< -1 (a=4+3 mod 8)
0 (a=0 mod 2)

TR L THL.

(1) (dTK) =1 DL & pOx = pip2, p1,p2 BHRLR2HA 771,
(2) (d—K) — 1 DY E pOx BHEAFT L.

p

(3) <d7K> =00k E pOr =p2, pEZFEA T TV,

5.1.4 FAHBEROWMEZER DR
% 5.1.4. ¥ 3.4.16, M 5.1.1, FH 5.1.3 X D EHREIGOHEEZERINHRES .

s £#%,1.2.1 I 5.1.1-(1), (2), (3)
EBA. (1) = 1 777 gmodp € (F))? & (& = (o) =

. SR 5.1.3—(3),(1)—(b) c . R 5.1.3—(1)—(c) . _ )
gy it (QUPI8) _ gy oo T HEWTO g s () /@ T
seaoyfp PEEMC (20 = 1. O

q

B 5.1.5. %Y, B [N, §20] R ¥ R B,

5.2 HfERER (PARI/GP)
EE 5.2.1. Eip,q acZITHL, ¢ BEIRILS %

1 (amodp e (Fy)?)

(3), =5 temrem @)
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TEDD. 12721
F, :=Z/pZ, FX=Z/(p—1)Z
£<Zp=1 mod ¢ TMINIFS = (F)? THD, () EHIZL (2 0) £725.

R 5.2.2. Z[(] DT o LFEA T T p ITHL

(7). cou@. (5) =™t moan

TEDDNHB—MH. p=1 mod ¢ DFE, N(p) =p &7 2FEA T 7 p &, amodp =
amodp 7% a € Z XL T

DRILT 5.

BUR, PARI/GP TH#BRL TA 5. PARI/GP 37 7 v TdE»E 2% (LUFD URL).
https://pari.math.u-bordeaux.fr/gpwasm.html

(5)g OREHT T 07T L
q=3
A=10
P=10

isqpr(a,p)={

if (a¥%p==0,return(0));

for(b=1,p-1,if ((a-b~q)%p==0,return(1)));
return(-1)7};

M=matrix(A+3,P+1);M[1,1]="";for(i=2,A+3,M[i,1]=i-3);
{p=0;for(j=2,P+1,p=nextprime(p+1) ;while(p%q<>1,p=nextprime (p+1));
M[1,jl=p;for(i=2,A+3,M[i, jl=isqpr(i-3,p));

)}

printp (M)
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s

[("" 7 13 19 31 37 43 61 67 73 79]

-1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1]

LO O O OOO O O O O o]

(1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1]

[2-1-1-1 1-1 1-1-1-1-1]

[3-1-1-1-1-1-1 1 1 1 -1]

[4-1-1-1 1-1 1-1-1-1-1]

[5-1 1-1-1-1-1-1 1-1-1]

[6 1 -1-1-1 1-1-1-1-1-1]

[7 0-1 1-1-1-1-1-1 1 -1]

[8 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1]

[9-1-1-1-1-1-1 1 1 1 -1]

PINida=—-1~10,p=1 mod q Ziifi7z 3 5RE 10 AT 5 (£), DFE.
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Bl 5.2.3 (¢ = 2).

31

-1

29

-1

23

-1

19

-1

17

-1

13

1

11

-1

10

Bl 5.2.4 (¢ = 3).

79

-1

-1
-1
-1

73

-1

67

-1

-1

-1
-1

61

-1

-1

-1
-1

43

-1

-1

37

-1

31

-1

-1

19

-1

13

-1
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Bl 5.2.5 (¢ = 5).

191

181

131 | 151

101

—1
—1

—1

71

—1
—1

—1

-1

61

—1

-1

41

—1

—1

-1

31

—1

—1

11

a

10

Bl 5.2.6 (¢ ="17).

-1

—1

—1

—1

a\p 29 | 43 | 71 | 113 | 127 | 197 | 211 | 239 | 281 | 337

10
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Bl 5.2.7 (¢ = 11).

23 | 67 | 89 | 199 | 331 | 353 | 397 | 419 | 463 | 617

©o| oo| | | | kx| o] o] | o idjj/

o]
—_
—
—_
—_
—_
—_
—_
—_
—_
—_

10 -1|-1|-1|—-11 -1 1 -1 -1|-11|-1
ﬁﬂ%a%ﬂﬁbf,iﬁpzlImdq%ﬁﬁbwﬁqzltﬁé%®®UXF

(=PR) ¥ (%), = —1 £ B5 50DV A } (= NPR) Z#5T 5.

(H)y =1 DOV R 2T T rJ L

p
q=2

A=-1
P=100

isqgpr(a,p)={

if (a)p==0,return(0)) ;
for(b=1,p-1,if ((a-b~q) %p==0,return(1)));
return(-1)

};

PR=Set ([1) ;NPR=Set ([1);
{p=0;for(j=2,P+1,p=nextprime(p+1) ;while (p%q<>1,p=nextprime(p+1)) ;
if (isqpr(A,p)==1,PR=setunion(PR, [p]),

if (A%p<>0,NPR=setunion(NPR, [p])));

)}

print (PR)
print (NPR)

92



s

(5, 13, 17, 29, 37, 41, 53, 61, 73, 89, 97, 101, 109, 113, 137, 149,
157, 173, 181, 193, 197, 229, 233, 241, 2567, 269, 277, 281, 293, 313,
317, 337, 349, 353, 373, 389, 397, 401, 409, 421, 433, 449, 457, 461,
509, 521, 541]

(3, 7, 11, 19, 23, 31, 43, 47, 59, 67, 71, 79, 83, 103, 107, 127, 131,
139, 151, 163, 167, 179, 191, 199, 211, 223, 227, 239, 251, 263, 271,
283, 307, 311, 331, 347, 359, 367, 379, 383, 419, 431, 439, 443, 463,
467, 479, 487, 491, 499, 503, 523, 547]

MR, & qalcLT,p=1 modq22FEHp*%

.« (2),=1t%3bDDY R} (=PR)
e X (2),=-1t%35DDY R} (= NPR)

ZAIND. THICZENSE modn L7z ZIZENDSD (T4DH pmodn T q FFIR
HPHETZ 20) ZHTWL.
fl 5.2.8 (¢=2). (1) a=-1:

PR = {5,13,17,29,37,41,53,61,73,89,97, 101,109, 113, 137,149, 157, ... },
NPR = {3,7,11,19,23,31,43, 47,59, 67,71, 79, 83,103, 107, 127,131, 139, ... }.

PR mod 2 = {1}, PR mod 4 = {1}, PR mod 8 = {1, 8},
NPRmod 2= {1}, NPRmod4={3}, NPRmod§={3,7}.

(2) a=2:

PR = {7,17,23,31,41,47,71,73,79,89,97, 103,113,127, 137,151, 167, ... },
NPR = {3,5, 11,13, 19,29, 37,43, 53, 59, 61, 67, 83,101, 107, 109, 131, 139, ... }.

PR mod 2 = {1}, PR mod 4 = {1, 3}, PR mod 8 = {1, 7},
NPRmod 2= {1}, NPRmod4={1,3}, NPRmod8={3,5.
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(3) a=3:
PR = {11,13,23,37,47,59,61,71,73,83,97,107,109, 131, 157,167,179, ... },
NPR = {5,7,17,19,29, 31,41, 43, 53, 67, 79,89, 101,103, 113, 127, 137,139, .. . }.
PR mod 3 = {1.2}, PR mod 6 = {1, 5}, PR mod 12 = {1, 11},
NPRmod 3 = {1,2}, NPRmod6={1,5}, NPRmod 12 = {5,7}.
(4) a=5:
PR = {11,19,29, 31,41,59, 61,71, 79,89, 101,109, 131, 139, 149, 151, 179, ... },
NPR = {3,7,13,17,23,37,43,47,53,67,73,83,97,103, 107,113,127, 137, ... }.
PR mod 3 = {1, 2}, PR mod 4 = {1, 3}, PR mod 5 = {1,4},
NPR mod 3 ={0,1,2}, NPRmod4 ={1,3}, NPR modb5 = {2,3}.
Bl 529 (¢=3). (1) a=-1:

PR = {7,13,19,31,37,43, 61,67, 73,79,97,103,109, 127,139, 151,157, ... },
NPR = {}.

(2) a=2:
PR = {31, 43,109,127, 157,223,229, 277, 283, 307, 397, 433, 439,457, . .. },
NPR = {7,13,19,37,61,67,73,79,97,103, 139, 151,163, 181, 193,199, 211, .. . }.
PRmod5={1,2,3,4}, PRmod8=1{1,3,5,7}, PRmod12={1,7},
NPR mod 5 = {1,2,3,4}, NPRmod 8 ={1,3,5,7}, NPRmod 12 = {1,7}.
(3) a=3:
PR = {61,67,73,103,151,193, 271,307, 367, 439,499, 523, 547,577,613, ... },

NPR = {7,13,19,31,37,43, 79,97, 109, 127, 139, 157, 163, 181,199, 211, ... }.

PR mod 5 ={1,2,3,4}, PRmod8=1{1,3,5,7}, PRmod12={1,7},
NPR mod 5 = {1,2,3,4}, NPRmod8 = {1,3,5,7}, NPRmod 12 = {1,7}.
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(4) a=5:
PR = {13,67,127,163, 181,199, 211, 241, 313, 337, 367, 379, 409, 457, . . . },
NPR = {7,19,31,37,43,61,73,79,97,103, 109, 139, 151, 157,193, 223, 229, . .. }.

PR mod 8 = {1,3,5,7}, PR mod 20 = {1,3,7,9,11,13,17, 19},
NPR mod 8 = {1,3,5,7},  NPRmod 20 = {1,3,7,9,11,13,17, 19}

5.3 F45—F8 (3 RHR)

SEE 5.3.1. (BAHB) ac ZREELEL X, ¢ =2 DBA, (];)2 DOl p BT 24
FZeTcRE 5!

/N
=[L

=1<p=1 mod/4,

N

=1<p=1,7 modS8,

=1l<p=1,11 mod 12,

N— " N
[\v]

N

N T NN
[Tl Blw I

) =1l<p=1,4 mod>5.
2

—J7T q > 3 DHFEFZ S BHTIE R0

IR 35. L& 5.3.1-(1) OFFEZIEHYE X
X OFHRIROMHEIER L 2 ORI 2 > T Xw.

EE 532 (A4 7—-Yar-L—<—).p=1 mod3 D& & 4p = [? + 2TM?
(L,M € Z) £ RET, LROZFED KD L.

(1) (%)3:1<=>LMEO mod 4 (& M =0 mod 2).
(2) (})s=1< LM =0 mod 3 (& M =0 mod 3).
(3) (2)3=1% LM =0 mod 5.

4) (3)3=1< LM =0,4+1 mod 12.

(5) (J)3=1< LM =0 mod T.
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5.4 ERR (¢ REIROB_MITER)

EE 5.4.1. (& index ®) RV 0 ZBBELFCERT 3

Lion(z) = (:%)n L Q@) meN).

EIE 5.4.2. UFNZIRET 5:

o q IXTTREL

q—1

e plIp= Zminq_l_i (m,n € Z) DIITEE 5 q LINDFEL
i=0
Z D ELINEFE.

(1) (g)q — 1.

(2) Lii—q(£) =0 mod ¢°.

2L, HEECE (a,b € Z, b #0, ged(a,b) = 1) WL, $ =0 mod¢? & a =
mod ¢ L ED 3.

il 5.4.3. ¢ =3,5,TITHL

* Lip4(2)

o T, :={2mod¢* | Lij_¢(2) =0 mod ¢*}, %27 L £ mod ¢*> = oo i¥ 2
mod ¢ ZEKT 3

o M p=0u(n/m)mit T (1), =1 Zili7zTHD (D)

ZEHELTAS.

(1) ¢=3.

o Lij_3(z)=z(z+1)/(1—2)3

o T3 =140,8,00}

e p=061,67,73,103,151,193,271, 307, 367,439,499, 523, 547,577,613, . ..
(2) ¢=5.

o Lij 5(z) =2(x+1)(2®2+102+1)/(1 —2)°

.« Ty = {0,2,13,24, 00}

e p=31,19141,30941,48871,114641, 125591, 141961, 170101, 225241, . ..
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(3) g=T1.
o Liy_7(z) = z(z + 1)(z* + 5623 + 24622 + 562 + 1)/(1 — z)7
o T7 =1{0,9,11,24,47,48, 0}
o p=43,10501, 3692053, 109894303, 115928821, 138520537, 141903217, . ..

BIRE36. (J)s=1,(3)s =1, (H)r=1PELWIt% (B 542 2EDTI) F=v
7L ThE.

&8 37. p=1 mod 11, ( D=1 k2FHp 2ROFTAHL. EH 542 %> T
bIVL, FFHETH Ll dtEKEf - TS L.

5.5 EERADELE

MStep0. Lemmermeyer DFiE. FH p, g p=1 mod ¢ 2ili7z3255%. 2D X,
B 5.1.1-(3) & D

(£)g =1 4 q 7% K,/Q TR
BE DD, & BT SRR BRI O EAABIEE” 1 X D
& (1= Go) 2 Kq(C)/Q(¢q) TR
SWHRALNS. ko TEM 4.5.2-(2)-(b) & D
& I ZIC) st p= €1 mod (1— ()T — ()
rEVHZ 5N,
Q(¢gp)
AN
\ ~

Kd Cq)

%,
%

% Q¢y)
o

S



BStepl. IO —EBRMICLBERTDRE. K, (¢)/Q(() 2 q DHAARRIKTH 2 Z
v, K () /QDB7 —_AMERTH 2 Z e b, Ky () DERIE (ThbB K, (¢,) =
Q(Ce) () /TS ) 23

po= ¢mmen” H —nl)7" € Z[¢) — (3x)

Y EURINICET S, 7272 L a*idac* =1 mod g, 1 <a<q— 1%z
BStep2. BREKME. (%) D p i
5= (%L = +1 mod (1 - ¢,)?
B LT3 eDHETHDP . IO T, (x) DEE»HHIZ
& log, =0 mod (1 — ()4t — (k%)
rEWZ NG, 7S L

10gq3 1+ (1= C)Z[C] = Z[G) /(1 — Cq)q+1Z[Cq]a

i(1+x)n—>i__

mod (1 — ()7 (z € (1= ()ZI¢))

LEDD.

WStep3. ¢ EFE. log, DME B - TEIHEZHIKS &

u

n(m—n —-n -
e e G (O

— Z Z _]*(m_,nn(l - Cé))t mod (1 . Cq)qul

1<j<q—-11<t<q

1 w)j*)

y o e

=vxYy, =)=

=(1-¢) (ZJJ ) Liy—q( mod (1 — ()™,

MIIR%. TR (%% %) &
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Lii_q(£) mod (1 — ()7 =0 mod ¢*
CIEMECR D, B 5.4.2 OFREGS.
EE 5.5.1. Bl x13 logs(2) @ “EERA” ZHID 7213 HUZ,
T
k=1

DEIZ “BER” ZFR7-gUd v, X0 =&k, Fp lax LT

Ly = {(an)n e [[z/z

neN

logs(—(1 —3))

Vn, a, mod p" ! = an_l}

W2, ERER [1,en Z/p"Z OE IR L TORMIE L, BERHOHENEZ Wz D%
pERBHIR LR TS “p EBERFB RO L TEE” LFA—HTE5:

{Zzozoakpk‘akE{O,l,...,p—l}} = Zy
Dk 0kp" A <ZZ;3 axp” mod p")

Ly ST, Z ORI
Qpy = Z[l/p]
THEZHN5. HlZiX logs(2) DfEIE

logz(—(1-3))

n—1
_3k >
= —— mod p
(k::l k n

-15 — —147
= (0 mod 3, —3 mod 3%, —— mod 3%, — 33 mod 3%, T mod 3°,. )
= (0 mod 3,6 mod 3%,6 mod 3%,24 mod 3*,24 mod 3°,...) € Zz C || Z/3"Z
neN

=0-3°+2-3'42.3240-3%4+0-3* +. ..

T well-defined 1272 5. —f&i2, Q, DREPATL DML Z C, & BV & =, p XS
B, HEER D OFHER TG G

log,: C; — C,
L5,
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